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Αντιδρούν οι Καλαματιανοί για το αεροδρόμιο
Σελ. 4

Τι προτείνουν επιστημονικές επιτροπές και διοική-

σεις για τα Νοσοκομεία Άργους και Ναυπλίου

Κληρώνει σήμερα 
για τον νομό

Η παρουσίαση των θέσεων 

Λιαρόπουλου ήθελαν το 

Νοσοκομείο Ναυπλίου να 

μετατρέπεται σε «χρονίων 

παθήσεων» και το Νοσοκο-

μείο Άργους να αποτελεί την 

δευτεροβάθμια περίθαλψη 

του Νομού, αλλά να διοικεί-

ται από την Κόρινθο, όπως 

ανέφερε το δημοσίευμα της 

περασμένης Πέμπτης του 

«α» φαίνεται ότι αφύπνισε 

τις διοικήσεις των νοσοκο-

μείων καθώς και τις δημοτι-

κές αρχές των δύο πόλεων.

Σελ. 3

Νότιο τμήμα Άργους

Η 
έγκριση του σχεδίου του νοτίου τμήματος 

της πόλης του Άργους «αποτελεί μια ιστορι-

κή στιγμή για την πόλη». Σε σχέση με τα προ-

ηγούμενα σχέδια, προβλέπονται στην περιοχή όλα 

τα οικόπεδα να είναι γενικής κατοικίας και όχι μόνο 

κάποια τμήματα αυτών, όπως προβλεπόταν παλαιό-

τερα.
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Αποφασισμένη να ταράξει στα «καψόνια» την αντιπολίτευση φέρεται η δημοτική αρχή 

του Άργους. Ήδη τους έβαλε να πηδάνε εμπόδια για να μπουν στο δημαρχείο



Το δημοσίευμα της περασμένης Πέμπτης 

του «α» φαίνεται ότι αφύπνισε τις διοική-

σεις των νοσοκομείων καθώς και τις δημο-

τικές αρχές που μέχρι πρότινος αρκούντο 

σε λεονταρισμούς μεταξύ των δύο πόλεων. 

Η παρουσίαση των θέσεων Λιαρόπουλου 

ήθελαν το Νοσοκομείο Ναυπλίου να με-

τατρέπεται σε «χρονίων παθήσεων» και το 

Νοσοκομείο Άργους να αποτελεί την δευτε-

ροβάθμια περίθαλψη του Νομού, αλλά να 

διοικείται από την Κόρινθο.

Αντιδράσεις στο Άργος

Το θέμα της δευτεροβάθμιας περίθαλψης 

εισήλθε την Τρίτη το βράδυ ως έκτακτο 

θέμα στο Δημοτικό συμβούλιο Άργους –

Μυκηνών προκειμένου να παρθεί απόφα-

ση στο πλαίσιο της διαβούλευσης που λή-

γει σήμερα.

Σύμφωνα με την δημοτική σύμβουλο της 

μειοψηφίας κα. Μαρία Χρονοπούλου, η 

επιστημονική επιτροπή του Νοσοκομείου 

Άργους συνήλθε την Τρίτη το μεσημέρι και 

πρότεινε το Νοσοκομείο του Άργους να 

είναι δευτεροβάθμιας περίθαλψης, αφού 

πλαισιωθεί με το αναγκαίο προσωπικό και 

να είναι σε εφημερία 365 μέρες τον χρό-

νο. Σύμφωνα πάντα με την δημοτική σύμ-

βουλο για το νοσοκομείο του Ναυπλίου η 

επιστημονική επιτροπή του Άργους προέ-

βλεψε πως θα μπορούσε να μετατραπεί σε 

ισχυρό κέντρο πρωτοβάθμιας περίθαλψης.

Τον κίνδυνο υποβάθμισης των παροχών 

υγείας στον νομό επεσήμανε και ο δημο-

τικός σύμβουλος της πλειοψηφίας του 

δήμου Άργους- Μυκηνών και ορθοπεδι-

κός στο Νοσοκομείο Άργους κ. Κατσένης, 

υπογραμμίζοντας πως γίνεται προσπάθεια 

υποβάθμισης του Νοσοκομείου Άργους.

Σύμφωνα με πληροφορίες του «α» μέχρι 

σήμερα το πρωί αναμένεται να εκδοθεί και 

η θέση του διοικητού του Νοσοκομείου Άρ-

γους που με ορισμένες νεότερες επισημάν-

σεις σε μεγάλο μέρος θα συμπλέει με την 

απόφαση της επιστημονικής επιτροπής. 

Ήδη εκπονείται μικρή οικονομοτεχνική 

μελέτη αυτόνομης βιωσιμότητας του Νο-

σοκομείου Άργους και η διοικητική και λει-

τουργική συνένωσή του με το Νοσοκομείο 

Ναυπλίου. Καλά ενημερωμένες πηγές υπο-

στηρίζουν πως η συνένωση του νοσοκο-

μείου Άργους με αυτό της Κορίνθου μόνο 

προβλήματα θα μπορούσε να συνεισφέρει 

αφού και τα δύο νοσοκομεία προορίζονται 

για δευτεροβάθμια περίθαλψη. 

Αντιθέτως μάλιστα οι του Άργους υποστη-

ρίζουν πως θα ήταν πολύ πιο ουσιαστικό 

να ενισχυθεί κι άλλο με ειδικότητες και κλι-

νικές το Νοσοκομείο Άργους ώστε να εφη-

μερεύει διαρκώς και το Νοσοκομείο του 

Ναυπλίου να μετατραπεί σε κέντρο πρωτο-

βάθμιας περίθαλψης, όπου θα στεγαστούν 

και τα ιατρεία και του ΙΚΑ, Μάλιστα φέρεται 

να προτείνεται να συγκεντρωθούν και οι 

γιατροί από τα περιφερειακά κέντρα υγείας 

στο Ναύπλιο, εκτός του Κέντρου Υγείας του 

Κρανιδίου το οποίο χρειάζεται να «αναβαθ-

μιστεί». Σύμφωνα με τις ίδιες της πηγές, θα 

προταθεί η σύνδεση του Νοσοκομείου Άρ-

γους με ένα τριτοβάθμιας περίθαλψης απ` 

την περιοχή της πρωτεύουσας ή από την 

Τρίπολη αν το νοσοκομείο της μετατραπεί 

σε πανεπιστημιακό, πράγμα που θα εξυ-

πηρετούσε αφάνταστα τους ασθενείς του 

νομού.

Αντιδράσεις Ναυπλίου

Στην δημιουργία ενός ενιαίου νοσοκομείου 

αποβλέπουν οι εργαζόμενοι του νοσοκο-

μείου Ναυπλίου. 

Σε ψήφισμα που υπογράφει η πρόεδρος 

του Σωματείου Εργαζομένων Ιωάννα Αθα-

νασούλια και ο γραμματέας Γρηγόρης Τρί-

κας, επισημαίνεται:

«Το σωματείο εργαζομένων του νοσοκομεί-

ου Ναυπλίου εκφράζει την έντονη αντίθεση 

του στα προτεινόμενα από την επιτροπή 

Λιαρόπουλου για την Αργολίδα.

είμαστε πεπεισμένοι ότι στην προσπάθεια 

τους να περικόψουν κονδύλια λειτουργούν 

χωρίς σχεδιασμό και χωρίς να νοιάζονται 

για τις παροχές υγείας στο νομό μας.

η πρότασή τους να γίνει το νοσοκομείο 

μας  ‘χρονίων νοσημάτων’ στην ουσία ‘γη-

ροκομείο’, όχι μόνο αποδυναμώνει την 

υγεία στην Αργολίδα αλλά ταυτόχρονα 

υποχρεώνει το νοσοκομείο Άργους, με τις 

συγκεκριμένες δυνατότητες, σαν μοναδικό 

νοσοκομείο του νομού, να αντεπεξέλθει 

ολοκληρωτικά στις παρεχόμενες υπηρεσίες 

υγείας στο νομό».

Από την πλευρά της ανακοίνωση εξέδωσε 

και η Διοίκηση του Νοσοκομείου, με ανα-

κοίνωσή της απαντά σε όσα αναφέρουν 

οι εργαζόμενοι σχετικά με την συνεργασία 

των Διοικήσεων των Νοσοκομείων Ναυ-

πλίου και Άργους, επισημαίνοντας μεταξύ 

άλλων: «Η σημερινή Διοίκηση του Νοσοκο-

μείου Ναυπλίου δεν γνωρίζει και δεν ευθύ-

νεται, για πρακτικές και αντιλήψεις, παλαιό-

τερων Διοικήσεων, των δυο Νοσοκομείων 

της Αργολίδας.

Έκανε γνωστή τη θέση της από την αρχή, 

προς όλες τις κατευθύνσεις, ότι ζητούμενο 

και στόχος της, ήταν και είναι, η ποιοτικό-

τερη και πληρέστερη παροχή υπηρεσιών 

υγείας στο νομό και όχι στα περιορισμένα 

τοπικά όρια του ενός ή του άλλου Νοσοκο-

μείου.

Με αυτή τη θεώρηση, έχει κάνει ό,τι είναι 

θεσμικά και πρακτικά δυνατό, για να πετύ-

χει τη συμπληρωματική λειτουργία των δύο 

Νοσοκομείων. Ποτέ δεν αρνήθηκε βοήθεια 

ή κάλυψη. Όσα προβλήματα συνεργασίας 

δεν επιλύθηκαν, και πράγματι υπάρχουν 

αρκετά, δεν επιλύθηκαν, όχι με ευθύνη της 

Διοίκησης, αλλά κυρίως γιατί το νομοθετι-

κό πλαίσιο λειτουργίας των δύο Ν.Π.Δ.Δ. 

δεν δίνει τις δυνατότητες εφαρμογής των 

εφικτών λύσεων, για την επιστημονική αλ-

ληλοκάλυψη των δύο Νοσοκομείων, που 

είναι και το βασικό ζητούμενο.

Σε όσα επίπεδα, είχαμε τη βοήθεια και τη 

συναίνεση των εργαζομένων των δύο Νο-

σοκομείων, υπήρξαν λύσεις. Επιστημονικά, 

το Γενικό Νοσοκομείο Ναυπλίου, ήταν πά-

ντοτε παρόν στην αντιμετώπιση των ελλεί-

ψεων και των προβλημάτων του Γενικού 

Νοσοκομείου Άργους. 

Ο ανταγωνισμός και η αντιπαλότητα, δεν 

διακρίνει τη σημερινή διοίκηση, το δε 

πνεύμα συνεργασίας που έχει, διαπερνά και 

τους εργαζόμενους στο Γενικό Νοσοκομείο 

Ναυπλίου».

Ο βουλευτής Αργολίδας της ΝΔ κ. Ανδρι-

ανός με γραπτή δήλωσή του τονίζει ότι η 

Αργολίδα δεν μπορεί να υποστεί την περαι-

τέρω υποβάθμιση των υπηρεσιών υγείας 

και το να μην παρέχονται νοσοκομειακές 

υπηρεσίες με καθημερινή εφημερία ολό-

κληρο το χρόνο στους κατοίκους και τους 

επισκέπτες της Αργολίδας. 

«Σε κάθε περίπτωση, η Αργολίδα δεν μπο-

ρεί να υποστεί περαιτέρω υποβάθμιση των 

παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας. Δεν μπο-

ρεί να μην παρέχονται νοσοκομειακές υπη-

ρεσίες με καθημερινή εφημερία ολόκληρο 

το χρόνο στους κατοίκους και τους επισκέ-

πτες της Αργολίδας».
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Κληρώνει σήμερα για την περίθαλψη στον νομό
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Πτήσεις χαμηλού κόστους στην Τρίπολη
Ως ευχάριστη έκπληξη ακού-

στηκε στην Αργολίδα η εξαγγε-

λία του περιφερειάρχη Πέτρου 

Τατούλη, για μετατροπή του 

αεροδρομίου της Τρίπολης, σε 

αεροδρόμιο για πτήσεις χαμη-

λού κόστους για εμπορευματικές 

μεταφορές.

Ο Περιφειάρχης στην διαβού-

λευση που έγινε στο Ναύπλιο, 

παρουσία του Πρωθυπουργού 

Γιώργου Παπανδρέου σύντομα 

πρόκειται να γίνουν πιο συγκε-

κριμένες ανακοινώσεις. Το ζήτη-

μα είναι σε γνώση του υπουργού 

Μεταφορών Δημήτρη Ρέππα και 

του υπουργού Πολιτισμού κ. Γε-

ρουλάνου, ο οποίος μίλησε και 

για μείωση του handle στα αερο-

δρόμια Τρίπολης και Καλαμάτας.

Την μετατροπή του στρατιωτι-

κού  αεροδρομίου της Τρίπολης 

σε πολιτικό το ζητούν τουλάχι-

στον για μια 20ετία οι φορείς της 

Αργολίδας, θεωρώντας ότι θα 

βοηθήσει στην οικονομική ανά-

πτυξη της περιοχής.

Αντιδράσεις

Αντιδράσεις ωστόσο, σημειώνο-

νται από την Καλαμάτα. Όπως 

γράφει η Μεσσηνιακή εφημε-

ρίδα «Θάρρος» κοινός παρονο-

μαστής των διαμαρτυριών είναι 

ότι από τη στιγμή που υπάρχει 

ο αερολιμένας Καλαμάτας, δεν 

έχει καμία αξία, κυρίως από οικο-

νομική άποψη, με δεδομένη την 

ολοκλήρωση του νέου αυτοκι-

νητόδρομου, η δημιουργία ενός 

ακόμη αεροδρομίου σε απόστα-

ση μόλις 90 χιλιομέτρων, ακόμα 

κι αν υποστηρίζεται ότι θα λει-

τουργήσει με πτήσεις χαμηλού 

κόστους για εμπορευματικές με-

ταφορές. 

Μάλιστα σε ανακοίνωσή της η 

δημοτική παράταξη «Δίκτυο 

Ενεργών Πολιτών Καλαμάτας», 

ζητά το θέμα να ενταχθεί στη 

συνεδρίαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου Καλαμάτας και να 

ληφθεί απορριπτική απόφαση 

επισημαίνοντας:

«Ζητάμε να ενταχθεί στα θέμα-

τα της Πέμπτης, στην προσεχή 

συνεδρίαση του   Δημοτικού 

Συμβούλιου, η συζήτηση και η   

απορριπτική θέση του Σώματος 

που πρέπει να ληφθεί σε σχέση 

με τις προτάσεις που διατυπώθη-

καν το προηγούμενο τριήμερο, 

για μετατροπή του αεροδρομί-

ου της Τρίπολης σε αεροδρόμιο 

για πτήσεις χαμηλού κόστους. 

Αυτό έγινε παρουσία του κ. πρω-

θυπουργού από τον περιφερει-

άρχη κ. Τατούλη, χωρίς να υπάρ-

χει προηγουμένως συζήτηση στο 

Περιφερειακό Συμβούλιο, και 

από τον κ. Αδριανό,   υπεύθυνο 

περιφερειακής πολιτικής της Ν.Δ. 

Σε στιγμή που συγχωνεύονται 

σχολεία, ΤΕΙ, στρατόπεδα, ΕΘΙ-

ΑΓΕ για εξοικονόμηση πόρων! 

Τη στιγμή που το προτεινόμενο 

αεροδρόμιο είναι μισή ώρα από 

το αεροδρόμιο της Καλαμάτας. 

Θα πρέπει να αναφέρουμε ότι 

δεν πρέπει να τοποθετούμαστε 

με ανούσιους τοπικισμούς αλλά 

με βάση το δημόσιο συμφέρον. 

Για παράδειγμα: Γιατί να ελατ-

τωθούν τα τέλη στο αεροδρόμιο 

του Ελληνικού φτιάχνοντας ένα 

νέο αεροδρόμιο και όχι χρη-

σιμοποιηθεί γι’ αυτό το σκοπό 

το αεροδρόμιο της Τανάγρας;   

Ως “Δίκτυο” είχαμε εκφράσει την 

αντίθεσή μας στην κατασκευή 

νέου εμπορικού λιμανιού στην 

Καλαμάτα, γιατί δεν το προέ-

βλεπε ο εθνικός σχεδιασμός, 

αλλά και αντικειμενικά γιατί 

βρίσκεται στο μυχό του Μεσ-

σηνιακού κόλπου, ενώ αντίθε-

τα άλλες περιοχές μπορούν να 

πλεονεκτούν, π.χ. Κυπαρισσία.   

Δεν είμαστε υπέρ της κατασπα-

τάλησης δημοσίων πόρων για να 

καρπώνεται ψήφους η εναλλαγή 

των κομμάτων στην κυβέρνη-

ση, με φαύλη ανάπτυξη και να 

πληρώνουμε με το ΕΚΑΣ των 

συνταξιούχων και με απολύσεις 

εργαζομένων τέτοιου είδους   

“παροχές”. Οπωσδήποτε πρέπει 

η Δημοτική Αρχή να προσανατο-

λιστεί σε μια αγωνιστική τεκμη-

ριωμένη διεκδίκηση στόχων, ως 

οφείλει σε κρίσιμες στιγμές». 



Άστεγοι και σκουπίδια συνθέτουν μια πρω-

τοφανή εικόνα στον εγκαταλελειμμένο από 

τον ΟΣΕ σταθμό του τρένου, στην παραλία 

του Ναυπλίου.

Εδώ και αρκετό καιρό αλλοδαποί κοιμού-

νται κάθε βράδυ ανάμεσα στα βαγόνια. 

Το πρωί, όταν ξημερώσει, διπλώνουν τις 

κουβέρτες που σκεπάζονται και φεύγουν, 

όμως πίσω μένουν τα σκουπίδια. 

Χαρακτηριστική είναι η φωτογραφία με 

τουρίστες που φωτογραφίζονται στον 

σταθμό, ανάμεσα στα σκουπίδια. Κάποιοι 

μάλιστα βιντεοσκοπούν την άσχημη αυτή 

εικόνα, που προσβάλει το Ναύπλιο. Και 

από την πλευρά όμως του κολυμβητήριου, 

καθημερινά ο δήμος δεν προλαβαίνει να 

καθαρίσει τα σκουπίδια.

Ταυτόχρονα η δυσοσμία από ακαθαρσίες 

συντείνει στην άσχημη εικόνα. Όλοι αυτοί 

οι άνθρωποι που κοιμούνται εκεί, αλλά 

και πολλοί περαστικοί κάνουν την ανάγκη 

τους γύρω από τον σταθμό (σημειωτέον 

οι δημοτικές τουαλέτες που βρίσκονται 

δίπλα στον σταθμό του τρένου, εδώ και 

πολλούς μήνες παραμένουν κλειστές και 

διαλυμένες).

Η περιοχή μετατρέπεται σιγά – σιγά σε ένα 

ιδιόμορφο γκέτο. Εκτός των άστεγων αλ-

λοδαπών, ο χώρος μπροστά από το τρένο 

καταλαμβάνεται σχεδόν καθημερινά από 

τσιγγάνους.

Λίγοι πλέον ντόπιοι τολμούν να περάσουν 

από εκεί, κάνοντας τον περίπατό τους.

Η περιοχή όλης της Ανατολικής παραλίας 

υποβαθμίζεται και κάποια στιγμή αν η 

κατάσταση αφεθεί στην …μοίρα της, δεν 

θα είναι αναστρέψιμη.

Κάτι ανάλογο επικρατεί και στο πάρκινγκ 

της παλιάς νομαρχίας, όπου σε κάποια 

λυόμενα που είναι τοποθετημένα εκεί, 

κάποιοι τα βράδια βρίσκουν κατάλυμα για 

να κοιμηθούν.

Σύμφωνα με καταγγελίες άστεγοι βρίσκουν 

καταφύγιο και στην παλιά πισίνα του 

Αμφιτρύωνα στην παραλία. Συχνά κάποιοι 

αλλοδαποί μπαινοβγαί-

νουν από το ανοιγμένο 

συρματόπλεγμα, που βρί-

σκεται από την πλευρά 

της θάλασσας και οδηγεί 

στον κήπο, 

πέριξ της 

πισίνας. 

Βέβαια το 

πρόβλημα 

με τους 

άστεγους 

στο Ναύπλιο  

είναι εμφα-

νές και στις 

γειτονιές, 

όπου όλο και 

πιο πολλοί 

αναζητούν 

τροφή στους 

κάδους των 

σκουπιδιών.

Η πολιτεία 

ωστόσο και 

οι κοινωνι-

κές υπηρεσί-

ες απουσι-

άζουν ως 

συνήθως και 

σφυρίζουν 

…αδιάφορα 

για μία ακό-

μα φορά.
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Κάτι καινούργιο γεννιέται μέσα 

από τα site  του Δήμου Άργους. Ο 

πολίτης και ο επισκέπτης εκφράζει 

άποψη και προτείνει.  

Δύο εύχρηστα site, σας ξεναγούν 

στον πολιτισμό του δήμου μας και 

σας ενημερώνουν για τις πολιτιστι-

κές μας εκδηλώσεις. 

Ακολουθήστε τα και περιηγηθείτε 

στην παλαιότερη διαρκώς κα-

τοικούμενη πόλη της Ευρώπης, 

γνωρίστε τον πολιτισμό της και 

ενημερωθείτε για τις γιορτές της.

Η πόλη του Φορωνέα σας καλεί 

κοντά της.

Ανακαλύψτε 
τις ρίζες του 
πολιτισμού μας

http://www.argosculture.gr/

http://www.argos-peripatos.gr/

Άστεγοι καταλαμβάνουν κάθε βράδυ τον σταθμό και κοιμούνται

Γκέτο ο σταθμός του τρένου
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Δεν είναι

«Μάννα» 

εξ ουρανού 

το αεροδρόμιο
ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΕΣ ή όχι, οι αντι-

δράσεις των Καλαματιανών στην 

προοπτική μετατροπής του αερο-

δρομίου της Τρίπολης από στρα-

τιωτικό σε πολιτικό, πρέπει να 

προβληματίσουν τους φορείς της 

Αργολίδας και της Αρκαδίας.

ΕΝΑ ΑΙΤΗΜΑ – διεκδίκηση τουλά-

χιστον μιας εικοσαε-

τίας που φαίνεται να 

πλησιάζει στην υλο-

ποίησή του, κινδυνεύει 

να τιναχτεί στον αέρα, 

επειδή η προσπάθεια 

εγκαταλείπεται από 

τους διεκδικητές την τελευταία 

στιγμή.  Μιας και φαίνεται ότι 

θεωρούν πως δρομολογήθηκε 

η επίλυση, σταμάτησαν την δι-

εκδίκηση περιμένοντας απλά τα 

αποτελέσματα.

ΟΙ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ από την Καλαμά-

τα δεν έχουν μέχρι στιγμής τύχει 

απάντησης από την Αργολίδα. 

Και πολύ φοβάμαι ότι οι αντίθετες 

απόψεις θα επικρατήσουν, αν δεν 

επιχειρηματολογήσουν για μία 

ακόμα φορά οι φορείς του νομού.

Η ΑΡΓΟΛΙΔΑ αρκέστηκε στην …

εξαγγελία Τατούλη και δεν κινείται 

δυναμικά να ενισχύσει την διεκ-

δίκησή της. Αντίθετα το δημοτικό 

συμβούλιο της Καλαμάτας καλεί-

ται να συνεδριάσει και να αντι-

δράσει στην δημιουργία πολιτικού 

αεροδρομίου στην Τρίπολη. 

Η μετατροπή του στρατιωτικού  

αεροδρομίου της Τρίπολης σε πο-

λιτικό, θα βοηθήσει στην οικονο-

μική ανάπτυξη όλης της περιοχής. 

Αυτό πρέπει να το αντιληφθούν 

και να ενεργήσουν κατάλληλα 

όσοι περιμένουν το «Μάννα» εξ 

ουρανού.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ  ΣΕ  ΝΕΑ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ 

ΣΤΟ ΝΑΥΠΛΙΟ  (οδός Χαρμαντά 11 - Ν. Βυζάντιο)

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινητό 6944842844 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

1/Διαμέρισμα 88 τμ Τριάρι (2 υ/δ)

2/Διαμέρισμα 53 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

3/Διαμερισμα 55 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

4/Διαμέρισμα 57 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

Όλα με θέση στάθμευσης στην πυλωτή

Απωθημένα Γιώργου
«Και εγώ έχω κάνει βουλευτής επαρχίας και, μάλι-

στα, έχω εκλεγεί έξι φορές στην επαρχία της Αχα-

ΐας και ξέρω τι σημαίνει επαρχία και τι σημαίνει η 

σχέση με το κράτος. Η σχέση με το κράτος ήταν 

μια πελατειακή διεκδίκηση, συνήθως. Σπάνια κά-

θονταν οι τοπικοί φορείς να συζητήσουν μεταξύ 

τους και, συνήθως, το ζητούμενο ήταν ποιος έχει 

το καλύτερο μέσο και την καλύτερη πρόσβαση 

στο κεντρικό κράτος και πώς εγώ θα ανταγωνιστώ 

τον διπλανό».

Όσο απίστευτο κι αν φαίνεται, τα παραπάνω λόγια 

ανήκουν στον Πρωθυπουργό Γιώργο Παπανδρέ-

ου. Και μάλιστα έκανε την αναφορά στην αρχή της 

ομιλίας του στο Ναύπλιο.

Ποιος να το περίμενε ότι η συνάντηση του Παπαν-

δρέου με τους φορείς της Αργολίδας ήταν απωθη-

μένο του, από τότε που ήταν βουλευτής.

Υ.Ζ.



Επιμορφώνονται 
διαπολιτισμικά οι φύλακες

Προγράμματα Διαπολιτισμι-

κής Επιμόρφωσης παρακο-

λουθεί το προσωπικό της 

φυλακής Ναυπλίου και της 

Αγροτικής φυλακής.

Στόχος είναι η βελτίωση των 

συνθηκών κράτησης και δι-

αβίωσης στα σωφρονιστι-

κά ιδρύματα, μέσα από το 

σεβασμό της διαφορετικής 

κουλτούρας των αλλοδαπών 

κρατουμένων, την κατανόηση 

της πολιτισμικής τους ταυτό-

τητας, την αναγνώριση των 

πολιτισμικών τους ιδιαιτερο-

τήτων, καθώς και την αποδο-

χή των ηθών, των εθίμων, της 

γλώσσας και της θρησκείας 

τους. 

Θετική εξέλιξη, αρκεί όσοι 

επιμορφωθούν να εφαρμό-

σουν και στην πράξη όσα θα 

μάθουν.

Υ.Ζ.

Ο Τάκης 

και η Μέρκελ
Άρεσε το «χώσιμο» του Ανα-

γνωσταρά για την Μέρκελ, 

ενώπιον του Πρωθυπουργού:

«Στείλτε το μήνυμα στην φίλη 

μας την  Μέρκελ  και τους συ-

μπατριώτες της ότι μας χρω-

στάνε  και επειδή λένε ότι 

φταίει το DNA μας, επειδή μας 

λένε τεμπέληδες, πείτε τους 

ότι μας σκότωσαν, κατέστρε-

ψαν  όλες τις υποδομές της 

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481

Δικαιούχος Σήματος: 

Α. Γκάτζιος, Μ. Κ. Ντάνος,

Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 

Κωδ. Εντύπου: 4126

Αριθμός φύλλου:669

Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ 26.05.2011

Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕSIS  Α. Γκάτζιος – 

Μ. Κ. Ντάνος – Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Εκδότης – Δ/ντής: 

Άκης Γκάτζιος 

Αρχισυντάκτης: 

Άκης Ντάνος

Συντάκτες: 

Άκης Γκάτζιος, Άκης Ντάνος

Σχεδιασμός: 

ΕΝΘΕSIS

Εκτύπωση: 

“ΙΚΟΝΑ” Ν.Γ. ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ

Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ

ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 

Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 0 21752

κιν. 697 6511108, 693 7577471

anagnostispe@hotmail.com 

www.anagnostispe.blogspot.com

Τιμή: 0,70 ευρώ

Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 

35,00 ευρώ Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.

Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-

ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-

ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-

σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 

απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-

ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 

μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-

πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Tαυτότητα

χώρας μας, πεθάναμε από την 

πείνα γιατί πήρανε όλα μας τα 

τρόφιμα και ότι άλλο είχαμε και 

επιπλέον για όλα τα κακά μου 

μας έκαναν εμείς τους δώσαμε 

και δάνειο! Επιτέλους κάποιος 

πρέπει με δυνατή φωνή να τους 

το πει και να το ακούσουν!»

Και μετά κάποιοι λένε ότι ο δή-

μαρχος δεν έχει βάλει πλώρη 

για βουλευτής. Αμ, δε… 

Υ.Ζ.

Εμπλουτίζεται 

ο Αγροτουρισμός
Ο δήμος Επιδαύρου ετοιμάζει 

φέτος μια σειρά σημαντικών 

πολιτιστικών γεγονότων αλλά 

και καινοτομιών για το «Πανη-

γύρι Αγροτουρισμού» που θα 

ανανεώσουν το θεσμό και θα 

του δώσουν μια νέα διάστα-

ση. Η έκθεση των προϊόντων 

θα παραμείνει ανοιχτή και την 

Κυριακή,  και, εκτός από τις 

καθιερωμένες εκδηλώσεις του 

Ελληνικού Φεστιβάλ στο Αρ-

χαίο Θέατρο Επιδαύρου και του 

Μουσικού Ιουλίου στο Μικρό 

Θέατρο, θα υπάρξουν και ποικί-

λες πολιτιστικές εκδηλώσεις.

Το «Πανηγύρι Αγροτουρισμού» 

της Επιδαύρου θα γίνεται φέτος 

κάθε Παρασκευή, Σάββατο και 

Κυριακή, ξεκινώντας από τις 01 

Ιουλίου και τελειώνοντας στις 31 

Ιουλίου.

Υ.Ζ.

Νοσοκομείο 

Ναυπλίου
Στα 26 πιο αποδοτικά νοσοκο-

μεία της χώρας κατατάσσεται το 

νοσοκομείο Ναυπλίου.

Σύμφωνα με την αξιολόγηση 

της έκθεσης των μονάδων υγεί-

ας του ΕΣΥ για το έτος 2010 το 

Γενικό Νοσοκομείο Ναυπλίου, 

χαρακτηρίζεται ως 100% απο-

δοτικό, σε σχέση με τους δείκτες 

που συνθέτουν την ολική τεχνι-

κή αποδοτικότητα, την καθαρά 

τεχνική αποδοτικότητα και την 

αποδοτικότητα κλίμακας.

Σύμφωνα με την διοικήτρια του 

νοσοκομείου «το συγκεκριμένο 

αποτέλεσμα, είναι προϊόν συλ-

λογικής δουλειάς εργαζομένων 

και Διοίκησης και μας επιβάλλει 

τη συνέχιση της προσπάθειας 

για περαιτέρω αναβάθμιση της 

παροχής υγείας στο Νομό Αργο-

λίδας».

Υ.Ζ.

Tα φώτα της 

Καραθώνας
Από νωρίς το απόγευμα, πολύ 

πριν δύσει ο ήλιος, ανάβουν 

τα φώτα στην Καραθώνα. Δεν 

λέω χρήσιμα είναι, αλλά τη νύ-

χτα, όχι την ημέρα.

Καλό είναι τώρα που ο δήμος 

έκανε κι άλλες αυξήσεις στα 

δημοτικά τέλη, να είναι πιο 

φειδωλός στις σπατάλες, για 

να μην πληρώνουν τη …νύφη 

οι δημότες.

Δεν είναι και τίποτα σπουδαίο 

άλλωστε να ρυθμιστούν σω-

στά οι χρονοδιακόπτες ώστε 

να ανάβουν τα φώτα όταν 

πραγματικά είναι χρήσιμα, δη-

λαδή όταν σκοτεινιάσει….

Υ.Ζ.

Νύχτα Μουσείων

Με επιτυχία γιορτάστηκε η Νύχτα των Μουσείων και της Διεθνούς 

Ημέρας Μουσείων στο Αρχαιολογικό Μουσείο Ναυπλίου. 

Οι εκδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν το πςερασμένο Σαββατοκύ-

ριακο, με την συμμετοχή του Δημοτικού Ωδείου Άργους, υπό τη 

διεύθυνση της κας. Μόνικας Παπαϊωάννου και με τον κ. Ανδρέα 

Ρεντούλη στο πιάνο, ενώ οι φοιτήτριες του Τμήματος Θεατρικών 

Σπουδών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου Ειρήνη Αμανατίδου 

και Αιμιλία Βασιλείου συνέβαλαν στην διεξαγωγή του εκπαιδευτι-

κού προγράμματος με τίτλο «Ο Προίτος, η πανοπλία και οι δεκατέσ-

σερις χρυσοί ρόδακες»

Υ.Ζ.
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Πολιτική 

μειονοτήτων
ΣΤΑ ΠΑΛΑΙΟΤΕΡΑ των υποδημάτων τους έχουν 

γράψει οι δήμοι τις μειονότητες είτε πρόκειται 

για εθνικές είτε πρόκειται για αναπήρους, τσιγ-

γάνους, γυναίκες και παιδιά. Κι όμως σε περιό-

δους οικονομικής κρίσης τα προβλήματα των 

μειονοτήτων αυξάνουν και σαν θηλιά πνιγούν το 

κοινωνικό σύνολο.

Η ΨΕΥΔΗΣ δικαιολογία πως «ναι να τους δούμε, 

αλλά τώρα έχουμε σοβαρότερα προβλήματα να 

επιλύσουμε, πως θα επιβιώσουμε» αποτελούν 

ρατσιστική ακρότητα αφοί σε μια δύσκολη κοι-

νωνικά και οικονομικά περίπτωση πετάμε στον 

Καιάδα κάθε αδύναμο. Η κοινωνική αλληλεγγύη 

αποδεικνύεται φούσκα και μόνο 

κάποιες κυρίως εκκλησιαστι-

κές προσπάθειες περιστασιακά 

σώζουν το κοινωνικό προφίλ των 

νεοελλήνων.

Η ΦΡΑΣΗ «ας κάνουν υπομονή 

μέχρι να περάσει η μπόρα και θα 

ξαναδούμε τα προβλήματά τους», 

οδηγεί με ακρίβεια κοινωνικές 

ομάδες σε εγκληματικότητα σε 

αντιστάθμισμα στην εγκληματική αδιαφορία της 

κοινωνίας απέναντί τους. Πότε το νεοελληνικό 

κράτος ήταν πραγματικά υπέρ των μειονοτήτων; 

Ποτέ!

ΑΝ ΑΝΑΤΡΕΞΕΙ κανείς στην νεότερη ιστορία θα 

δει φοβερά παραδείγματα με λάθη εις βάρος των 

μειονοτήτων που στην συνέχεια μετατράπηκαν 

σε δαμόκλειο σπάθη για το ίδιο το κράτος. Η 

μουσουλμανική μειονότητα μετά από διώξεις, 

απαγορεύσεις μετακίνησης, ελέγχους εισόδου 

εξόδου στα χωριά τους, μετατράπηκε σε τουρ-

κική αφού η ίδια η Ελλάδα δεν τους αναγνώρισε 

πραγματικά ως Έλληνες υπηκόους. Τα ίδιο συνέ-

βη και με τους Πομάκους, αρχαιότατο φύλο της 

Βαλκανικής, παλαιότερο των Ελλήνων που λόγω 

του νεοελληνικού ρατσισμού ταυτίστηκε με τους 

Τούρκους.

ΑΣ ΜΗΝ ξεχνάμε πως οι τσιγγάνοι της Αλεξαν-

δρούπολης έγιναν μουσουλμάνοι ενώ ήταν 

χριστιανοί ή πως διάφορες μικρές μειονότητες 

κυρίως στο ύψος της Πίνδου και σε περιοχές την 

Ηπείρου, όπως οι Αρωμούνιοι  κ. α. συνεχίζουν 

και σήμερα να αγνοούνται επιδεικτικά από το 

Ελληνικό κράτος μέχρι φυσικά να τους ρίξουμε 

και αυτούς στην αγκαλιά των Αλβανών ή των 

Σκοπιανών.

Ο ΜΟΝΟΣ εκ των θεσμικών που στο νομό έκανε 

κάποιες προσπάθειες για μειονότητες μειονότη-

τες ήταν ο Γιάννης Μανιάτης και αυτός ως γραμ-

ματέας του υπουργείου συγκοινωνιών για τους 

συμπολίτες μας με κινητικά προβλήματα. Έκτοτε 

κανείς, παρά μόνο κάποιοι ενεργοί πολίτες για 

τους τσιγγάνους ή πρόσφατα για το δικαίωμα 

προσβασιμότητας. Τελικά, πόσο ρατσιστές είμα-

στε όλοι μέχρι την μέρα που θα βρεθούμε και 

εμείς σε κάποια μειονοτική ομάδα, τώρα ειδικά 

που η ανεργία χτυπά την πόρτα όλων μας και 

τότε θα αρχίσουμε να κατανοούμε τα προβλήμα-

τα εκείνων που αλαζονικά αγνοούσαμε. 

Σ
ε μεγάλο 

μέρος της 

ομιλίας του 

αναλόθηκε ο Πρω-

θυπουργός σε θέ-

ματα που αφοροιύν 

στο νομό Αργολί-

δας. Άλλωστε έναν 

χρόνο καθυστέρη-

ση αυτήν την συνά-

ντησή του με τους 

φορείς της περιο-

χής.

Ωστόσο συγκεκρι-

μένες δεσμεύσεις 

για επίλυση θεμά-

των που «καίνε» τον 

νομό δεν έκανε. Πώς 

θα μπορούσε άλλω-

σετ όταν η Τρόικα 

του έχει βάλει το 

μαχαίρι στον λαιμό.

Παραθέτουμε τις 

αναφορές από την 

ομιλία του Γιώργου 

Παπανδρέου για την 

Αργολίδα:

Αρχαιολογικοί χώροι

«Τι λείπει από την Αργολίδα, για να 

κάνει το άλμα στο μέλλον; Αυτό θα 

συζητήσουμε και δεν θέλω να μπω 

σε όλα τα τοπικά θέματα, διότι είναι 

θέματα που εσείς θα αναδείξετε και 

θα ανταλλάξουμε απόψεις. 

Θέλω όμως να πω ότι, υπάρχει ένα 

φυσικό περιβάλλον εκπληκτικό και 

ιστορικό, καθώς και ένα αρχαιολο-

γικό περιβάλλον, με πλούτο εθνικής, 

θα έλεγα, και παγκόσμιας σημασίας. 

Επισκέφθηκα πριν από λίγο το Αρ-

χαιολογικό Μουσείο, δίπλα στο Βυ-

ζαντινό. Γίνεται και εκεί μια μεγάλη 

προσπάθεια. Και δεν είναι απλώς τα 

άψυχα αντικείμενα που έχουν αξία. 

Αυτές είναι μαρτυρίες του διαχρονι-

κού μας πολιτισμού, του πολιτισμού 

του δικού μας και της ανθρωπότη-

τας. Είναι πηγές μάθησης για όλους 

μας, διαρκείς πηγές μάθησης, για 

να μαθαίνουμε για τις δυσκολίες, 

τις περιπέτειες και τις επιτυχίες του 

Ελληνισμού, όπως βεβαίως και για 

την ανάπτυξη ιδεών, όπως αυτή της 

Δημοκρατίας. 

Αγρότες

Στον αγροτικό τομέα, έχετε εκτάσεις 

που καλλιεργούνται και θα μπο-

ρούσατε να πρωταγωνιστήσετε, 

όχι μόνο εντός της χώρας, αλλά και 

εκτός, με εξαγωγές, με προώθηση 

και σύγχρονο management, εφόσον 

βρείτε τις μεθόδους - και μπορούμε 

να τις βρούμε και μαζί - ώστε να βελ-

τιωθεί η παραγωγή. 

Αυτό που θέλουμε είναι να χτίσουμε 

την Ελλάδα της ποιότητας παντού. Η 

λέξη «Ελλάδα», να είναι ταυτισμένη 

με ποιότητα, στον τουρισμό, στα 

αγροτικά μας προϊόντα, στα βιομη-

χανικά μας προϊόντα, στις υπηρεσίες 

μας και, βέβαια, στον πολιτισμό. 

Μην φανταστείτε ότι δεν γνωρί-

ζουμε τα προβλήματα και τις αγκυ-

λώσεις. Γι’ αυτό είμαστε εδώ, με το 

κλιμάκιο των Υπουργών και των 

Γενικών Γραμματέων. Εμείς, από την 

πλευρά μας, θα κάνουμε ό,τι μπο-

ρούμε, με πολλά προβλήματα και 

με μια Δημόσια Διοίκηση που, πραγ-

ματικά, για πολλά χρόνια είχε μάθει 

αλλιώς. 

Ανάβαλος

Υπάρχουν προβλήματα, επίσης, 

όπως αυτά των υποδομών, αλλά 

πρέπει να εισάγουμε και στην Αρ-

γολίδα και σε ολόκληρη την Πελο-

πόννησο μια νέα λογική ανάπτυξης. 

Υπάρχει, για παράδειγμα, εδώ και 

χρόνια, το γνωστό πρόβλημα στην 

περιοχή με τον Ανάβαλο, που μπο-

ρεί να δώσει όμως λύση στην ανε-

πάρκεια νερού. Και έχω δει από τις 

στατιστικές ότι τα νοικοκυριά στην 

περιοχή μπορεί να πληρώνουν από 

800 μέχρι και 1.200 ευρώ το χρόνο 

για την κατανάλωση νερού. 

Και καταλαβαίνετε, πρώτα απ’ όλα, 

τη σημασία που έχει το πολύτιμο 

αγαθό που λέγεται «νερό», αλλά και 

τη σημασία της διαχείρισης αυτού 

του πλούτου που υπάρχει. Πλούτος 

υπάρχει. Το θέμα είναι η σωστή δια-

χείριση. Είναι ζωτικής σημασίας και 

ήδη έχουμε προχωρήσει πολύ και, 

όπως ξέρετε, έγιναν όλες οι απαραί-

τητες ενέργειες, για να ξεκινήσει το 

ταχύτερο δυνατό αυτό το πολύ με-

γάλο έργο.

Επενδύσεις

Το βασικότερο όλων, όμως, είναι 

εσείς οι ίδιοι, οι φορείς της περιο-

χής και οι επιχειρήσεις, να εκμεταλ-

λευτείτε τα εργαλεία που αυτή τη 

στιγμή δημιουργούνται. Ήδη, στο 

νομό Αργολίδας, έχουν επιδοτηθεί 

80 επενδυτικά σχέδια και δημιουρ-

γήθηκαν με αυτά 600 θέσεις εργα-

σίας, ενώ θα προκηρυχθούν από 

το ΕΣΠΑ χρηματοδοτήσεις ύψους 

30 εκατ. ευρώ, που θα ενισχύσουν 

μικρές και μικρομεσαίες επιχειρή-

σεις, καθώς και 10 εκατ. ευρώ για 

την ενίσχυση συστάδων επιχειρή-

σεων, τα «clusters» τα λεγόμενα, που 

μπορούν να συνεργαστούν μεταξύ 

τους, για να βελτιώσουν το προϊόν 

και για να προωθήσουν προϊόντα 

πιο σύνθετα. Επίσης, θα διατεθούν 

άλλα 20 εκατ. ευρώ για έργα αστικής 

ανάπτυξης στην Περιφέρεια Πελο-

Οι αναφορές 

Παπανδρέου στο νομό 

κατά την σύσκεψη 

με τους φορείς
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Η αγωνία των δημάρχων στον Πρωθυπουργό
Στην επίλυση παρακάτω θεμά-

των που αφορούν το Δήμο Ναυ-

πλιέων, κατέληξε στην τοποθέ-

τησή του ο δήμαρχος Ναυπλίου 

Παναγιώτης Αναγνωσταράς:

-Ε.Τ.Α  αξιοποίηση (Μπούρτζι 

– Αμφιτρύωνας – Καραθώνα - 

κτίριο Αρβανιτιάς - Αργολικός 

Ήλιος)

-Εκβάθυνση λιμένα στην είσοδό 

του

-Στελέχωση της Κ.Ε.Δ με προσω-

πικό, (7 χρόνια χωρίς μηχανικό).

-Μαρίνα σκαφών αναψυχής

-Εντός ορίων οικισμού οικόπεδα

-Αλλαγή της διαδικασίας για την 

ολοκλήρωση σχεδίων πόλεως

-Νοσοκομείο Ναυπλίου -Τουρι-

σμός

-Αεροδρόμιο Τρίπολη

-Επεξεργασία νερού Αναβάλου 

για ύδρευση.

Από την πλευρά του ο δήμαρ-

χος Άργους Δημήτρης Καμπό-

σος επικεντρώθηκε σε θέματα 

ασφάλειας και στα απορρίματα:

Με δεδομένη την οικονομική 

ανασφάλεια και τα αυξανόμενα 

κρούσματα εγκληματικότητας, ο 

δήμαρχος ζήτησε την αντιστρο-

φή της τάσης της συγκέντρωσης 

των δυνάμεων ασφαλείας προς 

Αθήνα και την ενίσχυση των 

υπηρεσιών ασφαλείας, ειδικά 

στα όρια του διευρυμένου δή-

μου Άργους. 

Για το θέμα της  διάθεσης των 

απορριμμάτων ενημέρωσε τον 

πρωθυπουργό πως ειδικά οι δή-

μοι της περιφερειακής ενότητας 

Αργολίδας έχουν βρει αμοιβαία 

αποδεκτή λύση για την διάθε-

ση των απορριμμάτων χωρίς 

να επιβαρύνονται 

οι δημότες τους. Η 

λύση που είχε προ-

ταθεί από την Περι-

φέρεια αναφερόταν 

σε κόστος περίπου 

100 ευρώ ανά τόνο 

απορριμμάτων, σύ-

νολο 42.000 τόνους, 

ήτοι 4,2 εκατομμύ-

ρια ευρώ ετησίως 

όταν το τεχνικό πρό-

γραμμα του νέου 

Δήμου δεν ξεπερνά 

τα 2,5 εκ. ευρώ. Πι-

θανή επιβολή των 

παραπάνω ποσών 

από την κεντρική 

εξουσία θα εξουθε-

νώσει τα οικονομικά 

των περισσότερων δήμων.

Ο δήμαρχος Επιδαύρου Κώστας 

Γκάτζιος επισήμανε στον Πρω-

θυπουργό ότι το Λιμάνι της Επι-

δαύρου λειτουργεί χωρίς άδεια 

με αποτέλεσμα να μην μπορούν 

να γίνουν οι απαραίτητες πα-

ρεμβάσεις.

Ευχολόγια Γιώργου για την Αργολίδα
ποννήσου. 

Για όλα αυτά, τα Υπουργεία είναι σε 

συνεννόηση με την Περιφέρεια, ώστε 

να πετύχουμε τον καλύτερο συντο-

νισμό, συνεργασία και αποτέλεσμα. 

Όταν λέω «αξιοποιήστε τα εργαλεία 

που σας δίνουμε», δεν εννοώ μόνο 

τα χρηματοδοτικά προγράμματα. 

Υπάρχουν και οι ευκαιρίες που δημι-

ουργούνται, μέσα από πολλές άλλες 

δράσεις. 

Πολιτισμός

Στον τομέα του τουρισμού, της φιλο-

ξενίας για παράδειγμα, της ανάδειξης 

και της εξωστρέφειας της περιοχής, 

υλοποιούνται σημαντικά έργα, που 

αναδεικνύουν την ιστορία και τον 

πολιτισμό της Αργολίδας. Η Ακροναυ-

πλία, η αναστήλωση και η οχύρωση 

των Μυκηνών, η ανάδειξη της Επι-

δαύρου, η αναβάθμιση του Μουσεί-

ου του Άργους, όλα αυτά είναι ένας 

πλούτος που έχουμε γύρω μας και, 

πολλές φορές, δεν κατανοούμε πόσο 

σημαντικός είναι, παρά μόνο όταν 

έρχονται ξένοι ή όταν βλέπουμε πώς 

αυτοί αντιμετωπίζουν τον πλούτο που 

έχουμε. 

Είχε πάει πρόσφατα ο Υπουργός Πο-

λιτισμού και Τουρισμού στην Κρήτη, 

στην περιοχή Λασιθίου, όπου υπάρχει 

ένα νησάκι, το οποίο ήταν εγκαταλειμ-

μένο. Δεν υπήρχε κανένα τουριστικό 

ενδιαφέρον μέχρι πρότινος και, όμως, 

έχει γίνει πια επίκεντρο ενδιαφέρο-

ντος διεθνώς. Είναι η Σπιναλόγκα. Δη-

λαδή, βλέπουμε πώς ένας μύθος, μια 

ιστορία, μια ιστορία ζωής, γίνεται το 

επίκεντρο τουριστικής ανάπτυξης. 

Πόσο μάλλον εδώ, σ’ αυτή την περι-

οχή, που έχει τέτοιο πλούτο και μπο-

ρεί να γίνει ένα τέτοιο επίκεντρο. Και 

ξέρω τις δυνατότητες, έρχομαι τακτι-

κά εδώ, στην ευρύτερη περιοχή, αλλά 

ξέρω και ότι δεν έχουν αξιοποιηθεί 

όσο θα έπρεπε. Άρα, λοιπόν, αυτό εί-

ναι ένα από τα συγκριτικά πλεονεκτή-

ματα της περιοχής μας. 

Βιοκαλλιέργειες

Η αγροτική παραγωγή: εντάχθηκε η 

αργολική πεδιάδα στο πρόγραμμα 

προστασίας από τη νιτρο-ρύπανση, 

κάτι πολύ σημαντικό και για τον ίδιο 

τον αγρότη, βεβαίως, και για τους κα-

τοίκους της περιοχής, αλλά και για το 

προϊόν, το οποίο θα είναι καλύτερο. 

Να φέρω και ένα παράδειγμα αυτής 

της ανάπτυξης. Ενημερώθηκα ότι πε-

ρίπου χίλιοι βιοκαλλιεργητές υπάρ-

χουν εδώ στην περιοχή, που συμβάλ-

λουν και άμεσα και έμμεσα, όχι μόνο 

στην προστασία του περιβάλλοντος 

και στην περιβαλλοντική ισορροπία, 

αλλά και στην αύξηση της ποιότητας 

και της αξίας των προϊόντων μας. Γιατί 

αύξηση της ποιότητας, σημαίνει και 

αύξηση της αξίας. Και η πρόσβαση 

στις διεθνείς αγορές γίνεται πιο ση-

μαντική, διότι η ποιότητα θα είναι όλο 

και περισσότερο το ζητούμενο. 

Όλα αυτά γνωρίζω ότι θέλουν σχε-

διασμό, ενημέρωση και, ακόμα πε-

ρισσότερο, θα έλεγα, συνεργασία. Ο 

καθένας με τις δυνατότητές του, με τις 

προσπάθειές του, αλλάζοντας όμως 

και νοοτροπίες. Γιατί η αίσθηση, νομί-

ζω, που πολλοί είχαν και ακόμα έχουν, 

είναι ότι η προσπάθεια στην Ελλάδα 

είναι μια προσπάθεια του καθενός, 

ατομική, ότι είναι μόνος του μπροστά 

στα εμπόδια του κράτους και ότι το 

κράτος, αντί να βοηθήσει, του δημι-

ουργεί προβλήματα. Αυτό ακριβώς 

θέλουμε να αλλάξουμε.

Η συνεργασία πρέπει να είναι διαφο-

ρετική, πρέπει να αξιοποιήσουμε τις 

δυνάμεις μας από κοινού και έτσι να 

πολλαπλασιαστούν τα αποτελέσματα. 

Και πλέον, το κράτος, αντί να παρεμ-

βαίνει και να δημιουργεί εξαρτήσεις, 

να στηρίζει αυτές τις προσπάθειες, 

αυτή την πρωτοβουλία. Αντί να είναι 

απέναντι, να είναι σύμμαχος του πο-

λίτη. 

Είναι αλλαγή νοοτροπίας. Είναι μια 

διαφορετική αντίληψη. Αλλά ακριβώς 

αυτή είναι και η πρόκλησή μας. Η πρό-

κλησή μας είναι να κάνουμε την Πολι-

τεία αξιόπιστη, γιατί σήμερα ο πολίτης 

δεν την αισθάνεται ακόμα αξιόπιστη. 

Να την αισθάνεται δική του. Να αι-

σθάνεται ότι η χώρα του, η Ελλάδα, 

του ανήκει, ότι δεν είναι ξένος στον 

τόπο του. Διότι αυτό δημιουργούσε 

ένα κράτος, το οποίο δυστυχώς ήταν 

πελατειακό, συγκεντρωτικό και σπά-

ταλο.

Νοσοκομεία 

Βέβαια, γνωρίζω ότι για πολλά από τα 

θέματα της περιοχής υπάρχουν και 

αντιδράσεις - για τα νοσοκομεία και 

την ενδεχόμενη συνένωσή τους, τις 

ιχθυοκαλλιέργειες, την περιοχή της 

Καραθώνας. Αλλά υπάρχει και διάλο-

γος και διαβουλεύσεις Γι’ αυτό είμαι 

εδώ. Δεν είμαστε εδώ απλώς για να 

πούμε τα θετικά και πού έχουμε κάνει 

πρόοδο, αλλά και για να βοηθήσουμε, 

να συμβάλουμε και, πρώτα απ’ όλα, 

για να δούμε ποια είναι τα προβλή-

ματα. 

Μερικά από αυτά είναι αρμοδιότητα 

και της Αυτοδιοίκησης να τα λύσει, 

όμως, κολλάνε σε Υπουργεία. Αυτά 

αποτελούν και παραδείγματα ευρύτε-

ρων προβλημάτων, που έχουν σε όλες 

τις Περιφέρειες, για τα οποία χρειάζο-

νται τομές και νομοθετικές αλλαγές. 

Θέλουμε να συζητήσουμε εξαντλητι-

κά και να βρούμε τις καλύτερες δυνα-

τές λύσεις, όπως π.χ. για το θέμα των 

νοσοκομείων. Είναι αυτονόητο ότι ο 

καθένας θα ήθελε να έχει δίπλα του 

υπηρεσίες υγείας. Το θέμα είναι πώς 

μπορούμε να έχουμε τις καλύτερες 

υπηρεσίες, να έχουμε πρόσβαση σε 

αυτές και να είναι και απαιτητικές, με 

την έννοια ότι εξυπηρετούν τις πραγ-

ματικές ανάγκες της περιοχής. 

Και αυτή πρέπει να είναι η επιλογή, 

διότι μπορεί να σκορπίσει κανείς υπη-

ρεσίες παντού, χωρίς όμως αυτές να 

έχουν βάθος, εξειδίκευση ή όλες τις 

δυνατότητες - δηλαδή, το πόσους για-

τρούς έχουμε, πόσα κρεβάτια, τι μας 

λείπει, ποιες υποδομές. 

Έχει νόημα να μην αλλάξει τίποτα και 

να εξακολουθεί η Αργολίδα να μην 

έχει Παιδιατρική Κλινική ή Επείγοντα 

ή Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας; 

Άρα, λοιπόν, εδώ είναι το ερώτημα. Η 

συγχώνευση θα δώσει τέτοιες δυνα-

τότητες, θα αναβαθμίσει την ποιότητα 

και οι πολίτες θα έχουν πρόσβαση και 

σε νέες υπηρεσίες. 

Βέβαια, δεν θέλω να προκαταλάβω 

κανέναν με το θέμα αυτό, αλλά το 

φέρνω ως παράδειγμα, για να δούμε 

πόσο σύνθετα είναι πολλές φορές τα 

προβλήματα που αντιμετωπίζουμε 

και πώς, μέσα από τη διαβούλευση, 

πρέπει να τα λύνουμε. 
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Ο Μητσάρας 

ο Μπλεκατσαβιδάκιας 
Το φαγε η μαρίδα το καράβι ….από την δύση δεν βγαίνει ο ήλιος. 

Ο Γιάννης έπρεπε να ετοιμάσει μια εργασία για το οικονομικό πανεπιστήμιο που 

φοιτούσε . Για να χαλαρώσει από την έντονη μελέτη ακολούθησε την αγαπημένη 

του συνήθεια, ένα μπουκάλι παγωμένο καφέ και με το ποδήλατο του πήγε στην 

μεγάλη πέτρινη εξέδρα στην θάλασσα. Αγναντεύοντας την θάλασσα θα συνέχιζε 

την μελέτη του.  Ήταν πολύ ζεστή μέρα  αυτή η Κυριακή του Μάιου και είχε 

προετοιμαστεί και για κανένα μακροβούτι. 

Στο τελευταίο παγκάκι της εξέδρας ξεχώρισε την φιγούρα του Μητσάρα του 

Μπλεκατσαβιδάκια.  Ο Μητσάρας πριν από αρκετά  χρόνια ήταν ο καλύτερος 

μάστορας για μηχανές σε πλοία και βάρκες. Το παρατσούκλι του βγήκε για το 

μικρό μπλε κατσαβίδι που είχε περασμένο στο αυτί του, δεν το έβγαζε ποτέ. Στην 

εκκλησία πήγαινε μόνο μια φορά το χρόνο την μεγάλη Παρασκευή στον επιτάφιο 

, με την λαμπάδα στο χέρι και το κατσαβίδι στο αυτί. Το μπλε κατσαβίδι έμεινε 

για πάντα στο αυτί του και τώρα που είχε εγκαταλείψει την μαστορική και είχε 

ξεκινήσει τον αλκοολικό του βίο. 

Κανείς δεν ξέρει πως ο Μητσάρας έπεσε στον αλκοολισμό. Πάντα ήταν γερό ποτήρι 

αλλά δεν είχε φτάσει στα όρια του αλκοολισμού. 

Χάθηκε για τρεις μήνες ο Μητσάρας από την πιάτσα 

και γύρισε αλκοολικός. Ο καθένας έλεγε το κοντό 

και το μακρύ του. Είπαν για έντονες εμπειρίες με 

παραισθησιογόνος ουσίες , άλλοι για ένα αδιέξοδο  

μεγάλο έρωτα για την γυναίκα ενός πλούσιου που 

πνίγηκε όταν βούλιαξε το κότερο τους. Κάποιοι άλλοι 

για αποτυχημένο ταξίδι θρησκευτικής αναζήτησης 

στην Ινδία. Ο Μητσάρας  επέστρεψε με μακριά 

μαλλιά και γένια ένα μπουκάλι ποτό πάντα στο χέρι 

και το μπλε κατσαβιδάκι στο αυτί να θυμίζει τις παλιές 

ένδοξες ημέρες. 

Τώρα πια το κατσαβιδάκι είχε αποκτήσει άλλες 

χρήσεις. Γινόταν μπεγλέρι για να σκορπίσει τον 

χρόνο, τον διαλυμένο του χρόνο. Ήταν το εύκολο 

ανοιχτήρι για να ανοίγει τα κουτιά με τις μπύρες. 

Το χρησιμοποιούσε και σαν πρόχειρο  πιρούνι,  για 

να τσιμπάει μεζέδες όταν βιαστικά χαιρετούσε 

φίλους και γνωστούς στα ουζερί και μετά  να πάει να 

απομονωθεί στο στέκι του το παγκάκι στην εξέδρα .  

Ανεξάρτητα από τον αλκοολικό του εγκλωβισμό 

ο Μητσάρας γύρισε πιο σοφός , οι ατάκες και οι 

κουβέντες του ήταν θέμα συζήτησης στα στέκια των 

νέων. Πολλά νέα παιδιά του έκαναν παρέα στο παγκάκι. Ο Γιάννης τον είδε από 

μακριά και του φώναξε. 

-Μητσάρα να φέρω μπυρόνια  ;

-Το καλό σφουγγάρι όλα τα πίνει του είπε ο Μπλεκατσαβιδάκιας. 

Επιτόπου στροφή ο Γιάννης και γυρίζει με τρεις  μπύρες. Ο Μητσάρας ανοίγει με 

το μπλε κατσαβίδι την μια μπύρα 

-Άντε γεια μας ρε Γιάννο. Τι μελετάς ;

-Ένα βιβλίο για την οικονομική κρίση και τις προοπτικές της ελληνικής οικονομίας, 

πρέπει να κάνω μια σημαντική εργασία . 

-Το φαγε η μαρίδα το καράβι Γιάννο . 

-Τι είπες ; 

-Την δεύτερη από τις δυο απόψεις μου για την οικονομική κρίση. 

-Και πια είναι η πρώτη ;

-Από τις πολλές φάπες που μας ρίξανε οι ευρωπαίοι ζαλιστήκαμε και νομίσαμε ότι 

η ανατολή θα έρθει από την δύση και το βουλιάξαμε το καράβι. 

-Μητσάρα δεν τα πιάνω αυτά που λες , μήπως ξεκίνησες νωρίς το ποτό σήμερα; 

-Το μπουκάλι μου όπως βλέπεις είναι απείραχτο με τις κερασμένες μπυρίτσες σου 

θα ξεκινήσω το χάσιμο μου. ( Και του έδειξε το δίλιτρο μπουκάλι με το κρασί του.)

0 Γιάννης στενοχωρήθηκε για αυτό που του είπε. Το κατάλαβε ο Μπλεκατσαβιδάκιας 

, 

-Δεν είπες και τίποτα καινούργιο ρε φιλαράκο, εξάλλου φαίνεται ο χαμένος και 

καμιά φορά τα παίρνει όλα έτσι δεν είναι;

-Έτσι είναι ( και ετοιμάστηκε να  ανοίξει μια μπύρα και ο Γιάννης αλλά τον 

σταμάτησε ο Μητσάρας ) .

-Μην βιάζεσαι , από ότι βλέπω φοράς και το μαγιό σου, μετά 

την κόκκινη βάρκα υπάρχει ένας βράχος και από κάτω από 

αυτός απλώνεται ένας γκρεμός , βούτα να δεις με τα μάτια σου 

την θεωρία μου, χρόνια είναι εκεί και επιβεβαιώνεται σε βάθος 

χρόνου και θαλάσσης.

Ο Γιάννης ακολούθησε την συμβουλή του Μπλεκατσαβιδάκια, 

με μια καλή βουτιά είδε το θέαμα της οικονομικής θεωρίας του 

Μητσάρα. Στον βυθό ήταν ένα σκάφος , γύρω στα 15 μέτρα 

τσακισμένο στον βυθό και το είχαν κάνει «στέκι»  τους κοπάδια 

από μαρίδες.  Δεν κάθισε πολύ , βγήκε βιαστικά και πήγε στον αλκοολικό φιλόσοφο 

που ξεφύλλιζε το βιβλίο και ήδη ετοιμαζόταν για την δεύτερη μπύρα του. 

-Λοιπόν ρε Μητσάρα που κολλά το σακατεμένο σκάφος με την οικονομική σου 

θεωρία. 

-Το σκάφος που είδες το είχε για μια εβδομάδα ένας νεόπλουτος , το δίπλωμα το 

πήρε με το γνωστό τρόπο λάδωσε και του το πήγαν στο σπίτι. Εγώ δούλεψα για 

τις μηχανές του σκάφους , πιο όμορφο σκάφος δεν είχα ξαναδεί και μηχανολογικά 

ήταν μπροστά από την εποχή του.  Βέβαια δεν  ήταν και χαζός έκανε μια δυο βόλτες 

με έμπειρο καπετάνιο και νόμισε ότι είναι εύκολα τα πράγματα . Πήγε μόνος του 

να το κουμαντάρει αλλά προσανατολίστηκε,  λάθος,  νόμισε την δύση για ανατολή 

και το τσάκισε στον βράχο σκότωσε και το κορίτσι ,  την γυναίκα του. 

-Και η οικονομία μας είναι το σκάφος;

-Ακριβώς μελλοντικέ οικονομολόγε. 

-Εδώ και χρόνια, από  τα δεκεμβριανά του 44 μέχρι σήμερα οι δυτικοί μας έχουν 

στις σφαλιάρες , γιατί εμείς προσφέραμε τον σβέρκο μας. Αυτό διατάραξε τον 

πολιτισμικό μας προσανατολισμό , νομίσαμε ότι η 

ανατολή μας θα ερχόταν από την δύση και το ρίξαμε 

μόνοι μας το καράβι στον βράχο. Εδώ στο βιβλίο 

σου βρήκα ένα πολύ καλό κεφάλαιο το πολιτισμικό 

στοιχείο της μεγέθυνσης.  Εσύ για να μελετήσεις δεν 

ήρθες;

-Ναι.

-Ε καλό είναι να μην πιείς δώσε μου και την άλλη 

μπύρα και πάμε στην δεύτερη άποψη της μαρίδας ( Ο 

Γιάννης του έδωσε  την μπύρα. ) 

-Για πες μου που για τις μαρίδες .

-Τι είδες κάτω στον βυθό;

-Ότι είπες , το φαγε η μαρίδα το καράβι το έχουν 

διαλύσει σχεδόν. 

-Ακριβώς το ίδιο γίνεται και με το ελληνικό κράτος 

, υπάρχει μια στρατιά ανώτερων στελεχών της 

διοίκησης δημόσια και ιδιωτικής οι οποίοι είναι οι 

μαρίδες που του κατατρώνε τα σωθικά.  Είναι αυτή 

η στρατιά  η πραγματική  εξουσία κάτω από την 

εξουσία των φαίνεσθαι , των 300 εκλεγμένων . Είναι 

αυτοί που διαχειρίζονται προγράμματα , πόρους και 

πληροφόρηση. Επειδή είναι μαρίδες και φοβούνται 

τα βαθιά νερά αποφεύγουν  τα ανοιχτά πελάγη.  Στόχος 

τους για να μπορέσουν να επιβιώσουν είναι  να βρούνε πιο καράβι έχει χάσει τον 

προσανατολισμό του και αναμένουν την σύγκρουση του σε κάποιο βράχο μετά 

εκ του ασφαλούς αρχίζουν το ροκάνισμα. Το κακό με την πατρίδα μας είναι ότι 

οι μαρίδες πείθουν τον κάθε φορά  καπετάνιο να περιμένει από την δύση την 

ανατολή. 

-Και τι προτείνεις 

-Αναπροσανατολισμό της πορείας μας προς την πραγματική ανατολή , εκεί 

που είναι η πολιτισμική μας συνείδηση. Στην ανατολή μπορεί να είναι και ο 

προσανατολισμός της πραγματικής οικονομίας  και να ψαρέψουμε όλες αυτές τις 

μαρίδες να τις τηγανίσουμε ……. 

Μετά από λίγες μέρες ο Γιάννης παρουσίασε την εργασία του στο οικονομικό 

πανεπιστήμιο. 

-Μπράβο Γιάννη ( του είπε ο καθηγητής) πολύ έξυπνος ο τίτλος «το φαγε η μαρίδα 

το καράβι ….από την δύση δεν βγαίνει ο ήλιος», μας τράβηξε την προσοχή 

αμέσως. Πολύ ωραίο και το εύρημα με τον φανταστικό ήρωα τον Μητσάρα στην 

θάλασσα. 

-Όχι και τόσο φανταστικός κύριε καθηγητά ( του είπε και πέρασε στο αυτί του ένα 

μικρό μπλε κατσαβίδι που του χάρισε ο Μητσάρας για γούρι)!!!

*Η ιστορία είναι φανταστική αλλά οι βασικές ατάκες , « το φαγε η μαρίδα το καράβι»  

και   « από τις πολλές σφαλιάρες μπερδευτήκαμε και περιμένουμε την ανατολή 

από την δύση», τις είπαν ο Σωτήρος και ο Χρήστος στο ψητοπωλείο αντίστοιχα, 

ο καθένας για τον δικό του λόγο, κουβεντιάζοντας γρήγορα την καληνύχτα μιας 

Τρίτης του Μάη .
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Του Γιάννη 

Πανούση, 
καθηγητή 

Εγκληματολογί-

ας στο Πανεπι-

στήμιο Αθηνών

Να βγω από 

αυτήν τη φυλακή;
 

Ενα κλάμα που δεν ξέρει  

γιατί κλαίει.  

Ολυμπία Καράγιωργα, Χειμώνας στη Λέρο 

Για να διαμορφώσεις προϋποθέσεις αποτελεσματικής σω-

φρονιστικής πολιτικής, χρειάζεσαι σύγχρονη νομοθεσία, 

τεχνολογική/κτη- ριακή υποδομή, εξειδικευμένο προσωπι-

κό και ανοιχτόκαρδες αντιλήψεις για το ποιόν και τη μοίρα 

των κρατουμένων και αποφυλακιζομένων. Και κυρίως αν-

θρώπινο ενδιαφέρον για το τι συμβαίνει «εντός των τειχών».

ΟΙ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΜΕΝΟΙ  όροι είναι πολλοί. Βελτίωση, 

επανακοινωνικοποίηση, αποκατάστα-

ση, επανένταξη αλλά, ως γνωστόν, το 

άτομο δεν αλλάζει, αν δεν αλλάζει ταυ-

τόχρονα και το περιβάλλον του.

ΤΟ «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ» του κάθε κρατούμε-

νου είμαστε και εμείς (ο καθένας ξεχω-

ριστά και η κοινωνία ως σύνολο). Εμείς, 

που συχνά -φοβισμένοι και ανασφαλείς- 

θέτουμε τα δικαιώματα των έγκλειστων 

υπό επανέλεγχο.

Ο ΚΡΑΤΟΥΜΕΝΟΣ, όχι μόνο δεν πρέπει 

να στερείται τα δικαιώματά του, αλλά 

πρέπει να του αναγνωρισθεί το κοινωνι-

κό δικαίωμα στην επανένταξη ως κρίσι-

μο στοιχείο της λειτουργικής (επαν)ενσωμάτωσής του στο 

πολιτικοκοινωνικό γίγνεσθαι. Η μεταγενέστερη συμμετοχή 

στην κοινωνική/δημόσια ζωή προϋποθέτει ενεργητική λει-

τουργία του δικαιώματος στην επανένταξη μέσα στη φυλα-

κή. Θυμίζω ότι «αποκαθιστούμε» τον άνθρωπο και τις σχέ-

σεις του και όχι την ίδια τη φυλακή ή την τιμωρία.

ΠΡΕΠΕΙ να συμφωνήσουμε σε ορισμένα αυτονόητα:

1) Η κοινωνική επανένταξη των κρατουμένων ως προσωπι-

κή διαδρομή δεν ταυτίζεται με την αποφυλάκιση.

2) Η κοινωνική επανένταξη ως θεσμική διαδικασία δεν είναι 

φιλανθρωπία, αλλά υποχρέωση του κοινωνικού κράτους 

και αυθεντική έκφραση της αλληλεγγύης της κοινωνίας των 

πολιτών.

3) Η κοινωνική επανένταξη ως μετασωφρονιστική μέριμνα 

προϋποθέτει λειτουργία δημοσίων δομών (εντός και εκτός 

της φυλακής).

4) Η κοινωνική επανένταξη ως δεύτερη ευκαιρία στην επο-

χή της διακινδύνευσης και των αποκλεισμών δεν μπορεί να 

πετύχει εάν δεν πιστεύουμε ότι όλοι (χωρίς διακρίσεις και 

στερεότυπα) έχουν το δικαίωμα να επιστρέψουν κοντά μας.

5) Η κοινωνική επανένταξη ως αντεγκληματική προοπτική 

συνιστά την προσφορότερη πολιτική πρόληψης, καθώς 

σπάει το φαύλο κύκλο ή τον κρίσιμο κρίκο της αέναης υπο-

τροπής και καταστολής.

ΠΡΕΠΕΙ, συνεπώς, το δικαίωμα στην επανένταξη να εντα-

χθεί στα δικαιώματα του ανθρώπου· στο πλαίσιο της δυ-

νατότητας αυτοκαθορισμού και αυτοδιάθεσης του δυνάμει 

ελεύθερου ανθρώπου. Αυτή ας είναι η πρώτη κοινή παρα-

δοχή στο δύσκολο διάλογο που (ελπίζω ότι) θα ακολουθή-

σει μετά την κατάθεση του νέου σχεδίου Σωφρονιστικού 

Κώδικα.

ΥΓ.: Μέσα σε συνθήκες οικονομικο-κοινωνικής κρίσης, η 

εξαιρετική δουλειά της Διακομματικής Επιτροπής για τις 

συνθήκες κράτησης (πρόεδρος Δ. Λιντζέρης), η ανοικτή 

αντίληψη του υπουργού Δικαιοσύνης, η αγωνιστικότητα 

της Πρωτοβουλίας για τα Δικαιώματα αρκούν για να πεί-

σουν ότι οι κρατούμενοι είναι συνάνθρωποί μας;

Όλη την αλήθεια για  την Καραθώνα ο Γκιόλας 

Δημόσια και ανοικτή συζήτηση 

στο Δημοτικό Συμβούλιο για την 

Καραθώνα, ζητά με αίτησή του 

προς τον δήμαρχο Παναγιώτη 

Αναγνωσταρά, ο επικεφαλής του 

συνδυασμού «Άλλη Πρόταση» 

Γιάννης Γκιόλας.

Όπως τονίζει «Κατά τη συνεδρί-

αση του Δημοτικού Συμβουλίου 

του Δήμου μας της 16-5-2011, 

ενημερώσατε το σώμα ότι βρί-

σκονται στα χέρια σας τοπο-

γραφικά και άλλα έγγραφα της 

σχεδιαζόμενης από τα Ε.Τ.Α. «αξι-

οποίησης» της Καραθώνας, από 

τα οποία μάλιστα προκύπτει ότι 

εκχωρούνται στο Δήμο μας 38 

στρέμματα».

Επισημαίνει ότι εξ αιτίας της 

αδράνειας του δήμου τα Ε.Τ.Α. 

ορέγονται το χώρο για ... τουρι-

στική αξιοποίηση μέσω υψηλών 

επιχειρηματικών projects τα 

οποία, είναι βέβαιο ότι θα αλλοι-

ώνουν ένα χώρο φυσικού κάλ-

λους.

Καλεί τέλος τον δήμαρχο να 

παρουσιάσει το σύνολο του έγ-

γραφου υλικού που του έχει δι-

αβιβασθεί από τα Ε.Τ.Α., και να 

γνωστοποιήσει δημόσια τι έχουν 

αποδώσει οι συζητήσεις και επα-

φές με τους παράγοντες. 

Θετικές οι εξελίξεις στο νότιο τμήμα του Άργους 

σε 8 μήνες θα δημοσιευτεί στο ΦΕΚ

Ναι από το δημοτικό συμβούλιο

Πλειοψηφικά και με κάποιες 

επιφυλάξεις για το πλάτος ενός 

δρόμου από πλευρά Πλατή –Κω-

τσοβού, το δημοτικό συμβούλιο 

του Άργους ενέκρινε τις αλλαγές 

στο σχέδιο του νοτίου τμήμα-

τος. Όπως υποστήριξε ο εισηγη-

τής του θέματος, αντιδήμαρχος 

κ. Παπαϊωάννου η έγκριση του 

σχεδίου του νοτίου τμήματος 

της πόλης του Άργους (από τα 

γεφύρια έως το αρχ. Θέατρο) 

«αποτελεί μια ιστορική στιγμή 

για την πόλη», αφού δίνεται ένα 

τέλος στη μακροχρόνια Οδύσ-

σεια του νοτίου τμήματος. Σε 

σχέση με τα προηγούμενα σχέ-

δια, προβλέπονται στην περιοχή 

όλα τα οικόπεδα να είναι γενικής 

κατοικίας και όχι μόνο κάποια 

τμήματα αυτών, όπως προβλε-

πόταν παλαιότερα. Εκ των οικο-

πέδων για δύο μόνο ιδιοκτησίες 

έχει γίνει άρση απαλλοτριώσε-

ων. Πρόκειται για τις ιδιοκτησίες 

Κούρου και Κουτσογιάννη (του 

πρώην βουλευτή) που πέτυχαν 

την άρση της απαλλοτρίωσης με 

δικαστική απόφαση. Αντιδράσεις 

για την πατρότητα της λύσης 

του προβλήματος υπήρξαν από 

πλευράς αντιπολίτευσης από τον 

Κ. Γκαρκάσουλα, ο οποίος υπεν-

θύμισε τόσο τις προσπάθειες των 

πρώην δημάρχων κ Πλατή και κ. 

Μπούρη, όσο και του βουλευτή 

Αργολίδας κ. Μανιάτη αλλά και 

της σημερινής δημοτικής αρχής 

τονίζοντας όμως πως ο νυν δή-

μαρχος είχα πλανέψει τους πολί-

τες ισχυριζόμενος προεκλογικά 

πως μπορούν να αποφύγουν την 

εισφορά σε χρήμα. Η κριτική του 

κ. Γκαρκάσουλα προκάλεσε την 

αντίδραση του Δημάρχου Δ. Κα-

μπόσου, ο οποίος ισχυρίστηκε 

πως το πρόβλημα λύθηκε απ την 

στιγμή που ο ίδιος κάλεσε στο 

Άργος τον «πατριάρχη» αυτών 

των υποθέσεων, τοπογράφο κ. 

Ρωμαλιάδη πληρώνοντας του 

μάλιστα αποζημίωση μαζί με τον 

αντιδήμαρχο κ. Παπαϊωάννου 

1500 ευρώ «από την τσέπη τους». 

Αποκάλυψε μάλιστα ότι από την 

εφαρμογή του σχεδίου είναι και 

ο ίδιος θιγόμενος κατά 600 πε-

ρίπου τετραγωνικά αλλά «δεν θα 

κάνει καμία προσφυγή γιατί δεν 

του το επιτρέπει η θέση του».

Στην συνέχεια ξαναέλαβε τον 

λόγο ο αντιδήμαρχος κ. Παπαϊω-

άννου τονίζοντας χαρακτηριστι-

κά πως για 3 ολόκληρα χρόνια, 

όπως του είπαν στο υπουργείο, 

κανείς δεν είχε ενδιαφερθεί «να 

ανοίξει το συρτάρι» και να ασχο-

ληθεί με το σχέδιο του νοτίου 

τμήματος, ενώ ο βουλευτής του 

ΠΑΣΟΚ του επεσήμανε πως είναι 

δουλεία του δήμου και όχι δική 

του η προώθηση του σχεδίου. 

Πρόσθεσε όμως πως ο κ. Μανιά-

της βοήθησε από εκεί και πέρα 

τις προσπάθειες του Δήμου.



Για το έτος 2011 η ΔΕΥΑΝ και ο 

Δήμος Ναυπλιέων δεν έχει δη-

μοσιοποιήσει κάποια επίσημη 

ανάλυση από διαπιστευμένο 

κρατικό ή ιδιωτικό εργαστή-

ριο, που να επιβεβαιώνει με 

επίσημο τρόπο ότι τούτο είναι 

αληθές, επισημαίνει με ανακοί-

νωσή της η «Άλλη Πρόταση».

Η δημοτική παράταξη ρωτάει 

τον δήμο και την ΔΕΥΑΝ:

«Εάν και κατά πόσον η ΔΕΥΑΝ 

και ο Δήμος Ναυπλιέων προ-

βαίνει σε τακτικούς και σύμ-

φωνα με τον νόμο αναλύσεις 

των νερών σε διαπιστευμένο 

κρατικό ή ιδιωτικό εργαστή-

ριο για όλες τις περιοχές του 

Δήμου μας.

Εάν η ΔΕΥΑΝ και ο Δήμος 

Ναυπλιέων διαθέτει επίσημες 

χημικές και μικροβιολογικές 

αναλύσεις των νερών, που να 

επιβεβαιώνουν ότι το νερό εί-

ναι κατάλληλο για ανθρώπινη 

κατανάλωση.

Εάν έχουν διαπιστωθεί προ-

βλήματα σε μικροβιολογικές 

και χημικές εξετάσεις των νε-

ρών και αν ναι ποία μέτρα έχει 

λάβει η ΔΕΥΑΝ και ο Δήμος για 

την ενημέρωση των κατανα-

λωτών και για την προστασία 

της δημόσιας υγείας.

Εάν το νερό υφίσταται την 

κατάλληλη επεξεργασία 

(χλωρίωση) , ούτως ώστε το 

νερό να φθάνει ασφαλές στις 

βρύσες των καταναλωτών και 

αν υπάρχει τακτική ενημέρω-

ση των επίσημων βιβλίων των 

αρμόδιων τεχνικών υπηρεσιών 

για τη μέτρηση του ελεύθερου 

υπολειμματικού χλωρίου στο 

δίκτυο, όπως ο νόμος ορίζει.

Όπως αντιλαμβάνεσθε το 

θέμα είναι πολύ σοβαρό, αφού 

άπτεται θεμάτων δημόσιας 

υγείας και ως εκ τούτου ανα-

μένουμε την άμεση απάντησή 

σας, αλλά και τις δικές σας 

ενέργειες, προκειμένου να 

είναι γνωστή σε όλους η ποιό-

τητα των νερών ύδρευσης που 

παρέχει η ΔΕΥΑΝ και ο Δήμος 

Ναυπλιέων.

Θεωρούμε ότι αρμόδιος 

φορέας να πραγματο-

ποιήσει τις αναλύσεις 

και να λάβει τις επίσημες 

αποφάσεις είναι η ΔΕΥ-

ΑΝ και ο Δήμος Ναυ-

πλιέων και για το λόγο 

αυτό η παράταξή μας 

θα αναμείνει για πολύ 

μικρό χρονικό διάστημα 

την απάντησή σας στην 

παρούσα αίτησή μας, 

πριν λάβει τις δικές της 

αποφάσεις».

13

Π
Ε

Μ
Π

Τ
Η

 2
6

.0
5

.1
1Ογδόντα επιχειρήσεις προβλήθηκαν στη 9η Περιφερειακή Έκθεση 

Τοπικής Παραγωγικής και Τουριστικής Φυσιογνωμίας

15.000 επισκέπτες στην έκθεση του ΕΒΕΑ
Ολοκληρώθηκε η έκθεση του 

Επιμελητηρίου, με περισσότε-

ρους από 15.000 επισκέπτες να 

έχουν περάσει το κατώφλι της 

σύμφωνα με ανακοίνωση του 

ΕΒΕΑ.

Οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία 

να δουν από κοντά ογδόντα επι-

χειρήσεις του νομού και της Πε-

ριφέρειας – μεταξύ των οποίων 

και πολλών επιχειρήσεων που 

συμμετείχαν  εκπροσωπούμενες 

στα περίπτερα των Επιμελητη-

ρίων Αρκαδίας και Κορινθίας- 

και που συμμετείχαν στην 9η 

Περιφερειακή Έκθεση Τοπικής 

Παραγωγικής και Τουριστικής 

Φυσιογνωμίας, Εξοπλισμού Επι-

χειρήσεων Κατοικίας και  Ανανε-

ώσιμων Πηγών Ενέργειας.

Την Έκθεση επισκέφθηκαν οι 

Εμπορικοί Ακόλουθοι των Ελ-

ληνικών Πρεσβειών Γερμανίας, 

Ουκρανίας, Πολωνίας, Σερβίας 

και Τουρκίας καθώς και ο Προ-

ϊστάμενος της Β8 Δ/νσης του 

Υπουργείου Εξωτερικών, Γενι-

κός Σύμβουλος ΟΕΥ κ. Χρήστος 

Αθανασόπουλος και ο ΟΕΥ Α΄ 

Χρήστος Ξυπολιάς. Πραγματο-

ποιήθηκαν 70 συναντήσεις  με 

επιχειρήσεις μέλη μας  εξαγω-

γικής δραστηριότητας ή εν δυ-

νάμει εξαγωγείς που ενδιαφέ-

ρονται να εξάγουν τα προϊόντα 

τους στις χώρες εκπροσώπησης 

των Ο.Ε.Υ.

Τα εγκαίνια της «Αργολίδας 

2011» έγιναν από τον  Υφυπουρ-

γό Περιφερειακής Ανάπτυξης 

και Ανταγωνιστικότητας Ντίνο 

Ρόβλια.

Μετά το πέρας των εγκαινίων ο 

Πρόεδρος του Επιμελητηρίου 

Αργολίδας απένειμε τιμητική 

πλακέτα στην Πρόεδρο του 

Δ.Σ. της  Ελληνικής Εταιρείας 

Κονσερβών ΚΥΚΝΟΣ Α.Ε. για 

τα 100 χρόνια προσφοράς της 

στην Αργολίδα.  Την Έκθεση επί-

σης, επισκέφθηκε ο Υπουργός 

Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Κώστας 

Σκανδαλίδης.

Επανέρχεται η Άλλη Πρόταση για την ποιότητα και τις αναλύσεις

Είναι καλό το νερό του Ναυπλίου;
Γίνε τεχνικός 

ασφαλείας 

Η Ομοσπονδία  Επαγγελ-

ματιών Βιοτεχνών Εμπό-

ρων  Αργολίδας θα κάνει 

προγράμματα κατάρτισης 

για Τεχνικούς ασφαλείας Β΄ 

κατηγόριας.

Όλες οι επιχειρήσεις της  

που απασχολούν αριθμό 

εργαζομένων μικρότερο 

του 50, έχουν την υποχρέω-

ση να παρέχουν υπηρεσίες 

προστασίας και πρόληψης, 

(Τεχνικό Ασφαλείας).

Η Ομοσπονδία Επαγγελμα-

τιών Βιοτεχνών Εμπόρων 

Αργολίδας θα προχωρήσει 

άμεσα στην υλοποίηση σε-

μιναρίων επιμόρφωσης με 

διδακτέα ύλη, που ορίζει η 

Γενική Διεύθυνση Συνθη-

κών και Υγιεινής της Εργα-

σίας. 

Για την Β κατηγορία, η δι-

άρκεια του κάθε σεμινα-

ρίου είναι 35 ώρες. Όσοι 

ενδιαφέρονται μπορούν να 

επικοινωνήσουν στο τηλ. 

27520-27415 από τις 09.00 

– 13.00 μ.μ. ή στα γραφεία 

της Ο.Ε.Β.Ε. Αργολίδας, δι-

εύθυνση Τέλλου Άγρα 5, 

Ναύπλιο.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗ-

ΣΟΥ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ  

ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣ

ΑΔΑ: 4ΑΘΔΩΡΡ-0

Κρανίδι 24/05/2011

Αριθ. Πρωτ : 5902

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ

Ο Δήμαρχος Ερμιονίδας κατ’ 

εφαρμογή των διατάξεων του 

άρθρου 163 του Ν.3584/07 

(ΦΕΚ 143/2007, Τεύχος Δεύτε-

ρο «Κύρωση του Κώδικα Κα-

τάστασης Δημοτικών και Κοι-

νοτικών Υπαλλήλων» και του 

άρθρου 58 του Ν. 3852/2010 

«Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτο-

διοίκησης και της Αποκεντρω-

μένης Διοίκησης – Πρόγραμμα 

Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87/7-6-

2010, Τεύχος Α΄), ανακοινώνει 

ότι προτίθεται να προσλάβει 

Ειδικό Συνεργάτη, έμπειρο 

σε θέματα Τοπικής Αυτοδιοί-

κησης που να έχει διατελέσει 

τουλάχιστον μία δημοτική 

θητεία Δημοτικού Συμβούλου 

σε βαθμό ευθύνης (Δήμαρχος, 

Αντιδήμαρχος, ή Πρόεδρος 

Κοινότητας κ.λ.π) και να είναι 

απόφοιτος τουλάχιστον Λυ-

κείου, ο οποίος θα επικουρεί 

το Δήμαρχο σε όλα τα θέματα 

που έχουν σχέση με την Τοπι-

κή Αυτοδιοίκηση και θα ειση-

γείται σχετικά.

Ο ανωτέρω πρέπει να είναι 

κάτοικος και δημότης Δήμου 

Ερμιονίδας.

Η αίτηση να συνοδεύεται από 

πιστοποιητικά ή αποδεικτικά 

έγγραφα προϋπηρεσίας στην 

Τοπική Αυτοδιοίκηση ως αι-

ρετού καθώς επίσης και από 

απολυτήριο Λυκείου η εξατα-

ξίου Γυμνασίου.

Η αξιολόγηση θα γίνει, πέραν 

των προαναφερομένων προ-

ϋποθέσεων και με προσωπική 

συνέντευξη.

Προθεσμία υποβολής αιτήσε-

ων: Δέκα (10) ημέρες από την 

τελευταία δημοσίευση της πα-

ρούσας.

Πληροφορίες στο τηλέφωνο: 

2754360029.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΜΙΖΗΣ
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Τριήμερο γεύσεων 

στον δρόμο της αγκι-

νάρας
Ο Επαγγελματικός Τουριστικός 

Σύλλογος Ιρίων –Κάντιας διοργα-

νώνει φέτος ένα τριήμερο εκδη-

λώσεων στις 27-28 και 29 Μαίου 

2011, με θέμα την Αγκινάρα.

Όλο το τριήμερο θα λειτουργεί 

περίπτερο στην πλατεία Ιρίων 

με κατασκευές των παιδιών του 

δημοτικού Σχολείου. Στις ταβέρνες 

του χωριού θα υπάρχουν υπέροχες 

σπεσιαλιτέ με την Αγκινάρα Ιρίων, 

φρεσκομαγειρεμένη με χίλιους 

δυο τρόπους.

Επίσης όλο το τριήμερο θα γίνει 

σειρά εκδηλώσεων.

Παρασκευή 27 Μαΐου 2011 

7 το απόγευμα Πλατεία Ιρίων 

Διαγωνισμός Ζωγραφικής για τα 

παιδιά 

Σάββατο 28 Μαΐου 2011 6 το 

απόγευμα Γήπεδο Ιρίων Ποδο-

σφαιρικός αγώνας Κεραυνός Ιρίων 

- Αγκιναριακός (παλαίμαχοι) 

8 το βράδυ Πλατεία Ιρίων Χορευ-

τικό του Πολιτιστικού Συλλόγου 

Ιρίων 

Κυριακή 29 Μαΐου 2011 11 το 

πρωί Ποδηλατοδρομία 

 Πύργος Κάντιας Χορευτικό από το 

Σύλλογο Άργους ‘Ελληνική Παρά-

δοση’ 

Κυριακή 29 Μαΐου 2011 6 το 

απόγευμα αγώνας σκυταλοδρο-

μίας(απο το λιμανάκι και τερματι-

σμός στην πλατεία Ιρίων) 

8 το βράδυ Λιμανάκι των Ιρίων 

Χορευτικό με παραδοσιακές 

στολές από το Πελοποννησιακό 

Λαογραφικό Ιδρυμα «Β. Παπαντω-

νίου» (ΠΛΙ).

Αιμοδοσία στα Δίδυμα
Τη Κυριακή θα πραγματοποιηθεί 

εθελοντική αιμοδοσία στα Δίδυμα. 

Γίνε και συ εθελοντής αιμοδότης.

Γιατί οι ανάγκες δε σταματούν 

ποτέ.

Η εθελοντική αιμοδοσία σώζει 

ζωές.

Νέο ιατρείο 

στο Δρέπανο
Οι κάτοικοι και επισκέπτες του 

Δρεπάνου, αλλά και της γύρω 

περιοχής, από χθες εξυπηρετού-

νται στο νέο ιδιόκτητο Περιφε-

ρειακό Ιατρείο Δρεπάνου, όπως 

ανακοινώθηκε από το νοσοκομείο 

Ναυπλίου.

Το νέο ιδιόκτητο Περιφερειακό 

Ιατρείο Δρεπάνου, βρίσκεται 

πλησίον του Γυμνασίου Δρεπάνου, 

σε χώρους και περιβάλλον που 

αναβαθμίζει τις παρεχόμενες υπη-

ρεσίες υγείας στους πολίτες.

Παιδικό μπάσκετ στην Ερμιόνη και στην Κίο

Η ιστορία του Κρασόκτιστου Άη Νικόλα

Το προηγούμενο Σαββατοκύριακο 

διοργανώθηκε στην Ερμιόνη από 

την Ελληνική Ομοσπονδία Καλαθο-

σφαίρισης, τον Αθλητικό Όμιλο Ερμι-

όνης και με τη συνδρομή της Δημοτι-

κής Κοινότητας Ερμιόνης, τουρνουά 

μπάσκετ με αγόρια και κορίτσια ηλι-

κίας 10 – 17 ετών. 

Έλαβαν μέρος πάνω από 200 παιδιά 

από όλη την επαρχία, τα οποία με 

την αγωνιστικότητα τους και το τα-

λέντο τους, μέσα από τους αγώνες, 

τις βολές και τα τρίποντα κέρδισαν 

το θαυμασμό και το χειροκρότημα 

μικρών και μεγάλων που είχαν την 

τύχη να τα παρακολουθήσουν αυτό 

το διήμερο. 

Είναι η δεύτερη επιτυχημένη ανάλο-

γη αθλητική εκδήλωση που οργανώ-

νεται με επιτυχία στην Ερμιόνη.

Κίος

Τουρνουά 3Χ3 στο μπάσκετ διοργά-

νωσε και ο δήμος Άργους Μυκηνών, 

η ΕΟΚ και η ΕΣΚΑΚ. Οι αγώνες έγιναν 

στη Νέα Κίο στα γήπεδα Μπάσκετ 

επί της παραλιακής οδού.

Στους αγώνες πήραν μέρος αγόρια ή 

κορίτσια 10 έως 17 ετών με ομάδες 

από σχολεία, σωματεία ή απλά με 

την ομάδα της παρέας τους.

Πρόκειται για το Ετήσιο Αθλητικό 

τουρνουά 3Χ3 και δίνεται η ευκαιρία 

στα παιδιά να παίξουν και να ευχαρι-

στηθούν Μπάσκετ.

Γιόρτασε το ξωκλήσι του Αγίου 

Νικολάου του κρασόχτιστου 

στην Καραθώνα. Ένα ξωκκλή-

σι που κρύβει μια ολόκληρη 

ιστορία.

Χτίστηκε την περίοδο της Α 

ενετοκρατίας από έναν καπε-

τάνιο που μετέφερε κρασί από 

κάποιο νησί του Αιγαίου προς 

το Ναύπλιο.

Ο καπετάνιος με το πλοίο του 

μπαίνοντας νύχτα στο λιμάνι 

έπεσε σε σφοδρή κακοκαιρία, 

μιας και το μέρος εκείνο το 

πιάνει ιδίως τον χειμώνα πολύ 

ο καιρός. Τότε ο καπετάνιος 

για να σωθεί έταξε να φτιάξει 

μια εκκλησία σε εκείνο το μέ-

ρος αφιερωμένη στον προστά-

τη των ναυτικών Άγιο Νικόλαο. 

Σύμφωνα με τον μύθο, το κα-

ράβι σώθηκε και ο καπετάνιος 

πραγματοποίησε το τάμα του 

και έφτιαξε την εκκλησία. Μά-

λιστα, αντί για νερό την λάσπη 

την έφτιαξε με κρασί.Σήμερα 

το ξωκκλήσι ανήκει στην ενο-

ρία της Ευαγγελιστρίας. 

Αφιέρωμα στο σύγχρονο ελληνικό κινηματογράφο

Ο ανοιχτός κοινωνικός χώρος Δον 

Κιχώτης παρουσιάζει τις επόμενες 

δύο Παρασκευές ένα μίνι αφιέρωμα 

στο σύγχρονο ελληνικό κινηματο-

γράφο των τελευταίων δύο ετών. 

Η ταινία  Χώρα Προέλευσης του 

Σύλλα Τζουμέρκα με θέμα μια εν-

δοοικογενειακή υιοθεσία που ανα-

ποδογυρίζει τις ισορροπίες στους 

κόλπους μιας οικογένειας και  το 

Attenberg της Αθηνάς Τσαγγάρη το 

οποίο θέτει προβληματισμούς    για 

κοινωνικά φαινόμενα όπως είναι 

η ατομική  ηθική, το κοινωνικό πε-

ριβάλλον και τις αλληλεπιδράσεις 

τους, σκιαγραφείται μια νέα κινημα-

τογραφική γλώσσα που φιλοδοξεί 

να παρουσιάσει τη σύγχρονη ελλη-

νική πραγματικότητα και κάποιες 

από τις αντιθέσεις της.  

Η Χώρα προέλευσης, Σύλλας Τζου-

μέρκας (2010), προβάλλεται αύριο 

Παρασκευή 27 Μαΐου και η ταινία 

Attenberg,  Αθηνά-Ραχήλ Τσαγγάρη 

(2010), την Παρασκευή 3 Ιουνίου. 

Έναρξη προβολών στις 20.30



Με μία ταινία-αφιέρωμα στην μεγάλη ερμηνεύ-

τρια Καίτη Χωματά, ξεκίνησε η βραδιά – αφιέ-

ρωμα στο Νέο Κύμα, που οργάνωσε στο Μπου-

σουλοπούλειο το 1ο ΕΠΑΛ ΑΡΓΟΥΣ και το 1ο ΣΕΚ 

ΑΡΓΟΥΣ και η ΔΗ.Κ.Ε.Π.Α. του Δήμου Άργους-

Μυκηνών.

Με την ταινία ξετυλίχτηκε στα μάτια όλων, ο μα-

γικός κόσμος των Μπουάτ, των αρχών της δεκα-

ετίας του 60, όπου μεσουρανούσε η μεγάλη ερ-

μηνεύτρια. Στο άνοιγμα και κλείσιμο της ταινίας, 

χορευτική ομάδα καθηγητών-μαθητών απέδωσε 

με πλαστικότητα και χάρη το κλίμα εκείνης της 

εποχής, που είχαν σημασία τα συναισθήματα και 

οι αξίες.

Μαζί και ο συνθέτης Γιάννης Σπανός, ο στιχουρ-

γός Κώστας Κωτούλας, οι τραγουδιστές Μιχάλης 

Βιολάρης, Πένυ Ξενάκη, Ανδριάνα Κόλλια, οι μου-

σικοί Γιώργος Σαλβάνος και Ηλίας Καραγιάννης, 

που ανταποκρίθηκαν αμέσως, στην πρόσκληση 

των μαθητών.

Μια μεγάλη παρέα, καλλιτέχνες και μαθητές μετά 

τη συναυλία συζήτησαν για τις ανησυχίες τους, 

για το μέλλον του ελληνικού τραγουδιού και για 

την ελπίδα που εκφράζουν τα νιάτα. 

Επιστημονική Συνάντηση στο 

Άργος από τις 26 έως τις 29 

Μαΐου 2011 με θέμα: «Το νόμι-

σμα στην Πελοπόννησο», διορ-

γανώνουν στο Άργος οι «Φίλοι 

του Νομισματικού Μουσείου» 

και η Γαλλική Σχολή Αθηνών 

σε συνεργασία με το Νομισμα-

τικό Μουσείο, τη Δ΄ Εφορεία 

Προϊστορικών και Κλασικών 

Αρχαιοτήτων, την 25η Εφορεία 

Βυζαντινών Αρχαιοτήτων, το 

Αρχαιολογικό Ινστιτούτο Πελο-

ποννησιακών Σπουδών. Η συ-

νάντηση θα πραγματοποιηθεί 

στους Στρατώνες του Καποδί-

στρια, που σύντομα θα στεγά-

σουν το Βυζαντινό Μουσείο της 

πόλης. Πρόκειται για την ΣΤ΄ 

Συνάντηση στον κύκλο των επι-

στημονικών εκδηλώσεων που 

έχουν θεσπίσει οι «Φίλοι του 

Νομισματικού Μουσείου» από 

το 1996, με σκοπό να εξεταστεί 

το νόμισμα στις ευρύτερες γεω-

γραφικές ενότητες του ελλαδι-

κού χώρου διαχρονικά, με την 

παρουσίαση νομισματικού υλι-

κού που σχετίζεται με την κατά 

τόπους αρχαιολογική δραστηρι-

ότητα, αλλά και με πιο συνθετι-

κές μελέτες για τα νομισματικά 

δεδομένα αυτών των περιοχών. 

Οι θεματικοί άξονες της Συνά-

ντησης θα αφορούν στην Αρ-

χαιότητα, το Βυζάντιο, τη Φρα-

γκοκρατία, την Ενετοκρατία και 

τους Νεότερους χρόνους και 

θα αναφέρονται στα νομισμα-

τοκοπεία, την εικονογραφία, τη 

νομισματική κυκλοφορία στον 

πελοποννησιακό χώρο, τη δι-

ακίνηση και γεωγραφική εξά-

πλωση των πελοποννησιακών 

κοπών και την οικονομική ιστο-

ρία του τόπου. Θα μετέχουν 106 

σύνεδροι Έλληνες και ξένοι, θα 

γίνουν πέντε γενικές εισηγήσεις, 

θα ανακοινωθούν 50 θέματα και 

θα αναρτηθούν 23 ανακοινώ-

σεις τοίχου. 

15
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Το Μετάλλιο της Λεγεώ-

νας της Τιμής πήρε η Έλσα

Το Ύψιστο Μετάλλιο της Λεγεώνας της Τιμής της Γαλλικής Δημο-

κρατίας, έλαβε η βουλευτής Αργολίδας Έλσα Παπαδημητρίου.

Το μετάλλιο φέρει την υπογραφή του Νικολά Σαρκοζί.

Ο Γάλλος πρέσβης εκφράστηκε με θερμότατα λόγια για την βου-

λευτή και αναφέρθηκε στο πλούσιο βιογραφικό της, στην προσφο-

ρά της στην Ελλάδα και στην Ευρώπη, ενώ αναγνώρισε την συνει-

σφορά της στην προώθηση των Ελληνο-Γαλλικών Σχέσεων.

Η αντιφώνηση της κας Παπαδημητρίου ήταν ένα ποιητικό αφιέρω-

μα στην σχέση της με τους Γάλλους και τα Γαλλικά γράμματα, ενώ 

αναγνώρισε πως αν η Ελλάδα γέννησε την Δημοκρατία, η Γαλλία 

μετά από αιώνες σιωπής την …νεκρανάστησε με την Γαλλική Επα-

νάσταση. 

Το νόμισμα στην Πελοπόννησο από τους «Φίλους του Νομισματικού 

Μουσείου» και την Γαλλική Σχολή Αθηνών

Στο Άργος η επιστημονική συνάντηση

Άρεσε η Χωματά στο Άργος



Στο Άργος θα τερματίσει πανηγυρικά 

την Κυριακή, το 2ο Κλασσικό Ράλλυ 

Ελλάδας, με την εκτέλεση περίπου 16 

ειδικών διαδρομών ακριβείας και την 

συμπλήρωση 500 περίπου αγωνιστι-

κών χιλιομέτρων.

Διοργανωτές του αγώνα είναι η ΦΙΛΠΑ 

και ο ΣΙΣΑ. Πρόκειται για μια ιστορική 

συνδιοργάνωση που έχει σαν επίκε-

ντρο σημαντικά σημεία πολιτιστικής 

κληρονομιάς της χώρας.

Στον αγώνα θα συμμετέχουν περίπου 

90 ιστορικά αυτοκίνητα, τα οποία θα 

κληθούν να διατρέξουν ορεινές και 

παράκτιες διαδρομές θρυλικών ράλλυ 

του παρελθόντος. 

Αύριο Παρασκευή θα γίνει ο Διοι-

κ η τ ι κ ό ς -

Τ ε χ ν ι κ ό ς 

Έλεγχος και 

η πανηγυρι-

κή εκκίνηση  

από τους 

π ρ ό π ο δ ε ς 

του ιερού 

β ρ ά χ ο υ 

της Ακρο-

πόλεως. Το 

Σ ά β β α τ ο 

στο Αλεξάν-

δρειο Συνε-

δρειακό Κέ-

ντρο στον Ισθμό τα πληρώματα από 

Αθήνα θα ενωθούν με αυτά που θα 

πάρουν εκκίνηση από Πελοπόννησο 

και στις 11:30 το πρωί θα δοθεί η εκ-

κίνηση του 1ου αγωνιστικού σκέλους. 

Οι αγωνιζόμενοι θα κινηθούν προς 

Νεμέα, Καλιάνους, Σκοτεινή, Λεβίδι, 

Μαίναλο και Βυτίνα, όπου θα γίνει και 

ανασυγκρότηση. Στη συνέχεια θα πε-

ράσουν από Δημητσάνα, Παλούμπα, 

Ράφτη και μετά από «μυθικές» απλές 

και ειδικές διαδρομές θρυλικών ράλ-

λυ του παρελθόντος οι διαγωνιζόμε-

νοι θα τερματίσουν την 1η μέρα στην 

Ολυμπία.

Την Κυριακή στις 10:00 το πρωί θα 

εκκινήσουν για τις διαδρομές της 2ης 

ημέρας με κατεύθυνση Κρέστενα, 

Τρυπητή, Ανδρίτσαινα, Νέδα και Με-

γαλόπολη. Μετά θα περάσουν από 

Βλαχοκερασιά, Αγ. Πέτρο, Καστάνιτσα, 

Άστρος και θα τερματίσουν πανηγυρι-

κά στο Άργος με την εκτέλεση περίπου 

16 ειδικών διαδρομών ακριβείας και 

την συμπλήρωση 500 περίπου αγω-

νιστικών χιλιομέτρων. Αν σε αυτά τα 

χιλιόμετρα προστεθούν και αυτά από 

και προς Αθήνα τότε το σύνολο της δι-

αδρομής ανέρχεται στα 700 χλμ.

Τη Δευτέρα στις 20:30 θα λάβει χώρα 

η δεξίωση απονομής των επάθλων 

στο Κτήμα Λιάρου.

Δεκτά να συμμετάσχουν θα είναι διμε-

λή πληρώματα με ιστορικά αυτοκίνη-

τα κατηγοριών παλαιότητας Ε, F και G, 

για τα οποία έχει εκδοθεί Πιστοποιητι-

κό Αναγνώρισης FIVA.  Οι αγωνιζόμε-

νοι θα έχουν δυνατότητα να επιλέξουν 

ανάμεσα σε δύο κατηγορίες με διαφο-

ρετικές μέσες ωριαίες ταχύτητες, οι 

οποίες όμως θα έχουν την ίδια γενική 

κατάταξη. Οι μέσες ωριαίες ταχύτητες 

θα είναι είτε έως 46 χλμ/ώρα (Πράσι-

νοι), είτε έως 50 χλμ/ώρα (Κόκκινοι), 

ανεξαρτήτως της κατηγορίας παλαιό-

τητας των αυτοκινήτων τους.
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Συμμετέχουν 90 ιστορικά αυτοκίνητα, που θα διατρέξουν ορεινές 

και παράκτιες διαδρομές θρυλικών ράλλυ του παρελθόντος

Στο Άργος το 2ο Κλασσικό Ράλλυ Ελλάδας

Διάκριση του 4Χ4 Sport Club Ναυ- του 4Χ4 Sport Club Ναυ-του 4Χ4 Sport Club Ναυ- 4Χ4 Sport Club Ναυ-Χ4 Sport Club Ναυ-4 Sport Club Ναυ-Ναυ-

πλίου στο Evros Adventure Trophy 

2011

Ρεκούμης 

και Πενταράς 

έδωσαν …ρέστα

Με επιτυχία στέφθηκε η συμμετοχή των Ι. 

Ρεκούμη και Χ. Πενταρά από το 4Χ4 Sport 

Club Ναυπλίου στο EVROS ADVENTURE 

TROPHY 2011, τον συναρπαστικότερο και 

συνάμα σκληρότερο αγώνα αυτοκινήτων 

4Χ4 του πανελληνίου πρωταθλήματος. 

Το πλήρωμα από το Ναύπλιο κατέλαβε την 

6η θέση στην κατηγορία hobby, σε έναν 

αγώνα όπου ακόμα και ο τερματισμός θε-

ωρείτε επιτυχία, αποδεικνύοντας για ακό-

μα μια φορά ότι το 4Χ4 Sport Club Ναυ-

πλίου διαθέτει ικανά μέλη που μπορούν 

να σταθούν επάξια σε αγώνες του είδους. 

Ο τριήμερος αγώνας διεξήχθηκε στην περι-

οχή της Ορεστιάδας και πέριξ αυτής όπου οι 

καιρικές συνθήκες διαμόρφωσαν το τερραίν 

από δύσκολο έως απροσπέλαστο, κάνοντας 

τον αγώνα ακόμα πιο συναρπαστικό, ενώ 

μεγάλο τμήμα της διαδρομής κινήθηκε κατά 

μήκος των Ελληνοβουλγαρικών συνόρων. 

Το EVROS ADVENTURE TROPHY με πρωτο-

φανή αριθμό συμμετοχών που άγγιξε τα 60 

πληρώματα και στις 2 κατηγορίες Extreme 

και hobby, αρκετές απ¨τις οποίες ήταν από 

την Τουρκία και την Βουλγαρία, απέδειξε 

ότι δίκαια θεωρείτε από τους λάτρεις του 

είδους, ο αγώνας των αγώνων.

Αγώνας Drift 

στην πίστα καρτ 

την Κυριακή
Η “START LINE” διοργανώνει το 2ο αγώνα Drift CUP 

2011 καθώς επίσης και Φιλικό Αγώνα Ατομικής 

Χρονομέτρησης (GP Tuning) την Κυριακή στην πί-

στα KART στο Ναύπλιο στο 3ο χλμ. της παραλιακής 

οδού Ναυπλίου – Νέας Κίου.

Ο αγώνας θα ξεκινήσει στις 11.30 το πρωί.

Ο αγώνας γίνεται με την υποστήρι-

ξη του γραφείου ταξιδίων “Perfect Travel” 

και της εταιρείας “Melissinos Security”. 

Οι δηλώσεις συμμετοχών ολοκληρώθηκαν τη Δευ-

τέρα. Καμία δήλωση συμμετοχής δεν θα γίνει δε-

κτή στην πίστα την ημέρα του αγώνα.

Για τους αγωνιζόμενους του αγώνα Drift CUP 2011 

Ναυπλίου και και για την παρέα τους υπάρχουν δύο 

σημαντικές προσφορές:

α) Με την κάρτα Lounge cafe έκπτωση 20% σε όλα 

τα προϊόντα του καταλόγου από 15:00 - 21:00 για 

28 - 29/05/11. 

β) Με την κάρτα FERRO BAR έκπτωση 30% σε όλα 

τα ποτά στους αγωνιζόμενους. Τα εκπτωτικά κου-

πόνια θα διατίθενται στην πίστα καρτ MEMPHIS 

όπου θα διεξαχθεί και ο αγώνας.



Ιδιαίτερα μεγάλο ενδιαφέρον 

προκάλεσε η ομιλία του Ψυχι-

άτρου Γιάννη Σαλεσιώτη στο 

Βουλευτικό, στο Ναύπλιο, με 

θέμα «Κατάθλιψη – Μύθοι και 

Αλήθειες».

Στην κατάμεστη από κόσμο 

αίθουσα ο γνωστός Ναυπλιώτης 

γιατρός, μεταξύ άλλων επισή-

μανε τα παρακάτω:

Κατάθλιψη Συμπτώματα

•Καταθλιπτική διάθεση.

•Αισθήματα ενοχής Αναξιότη-

τας.

•Ανησυχία ή Νωθρότητα.

•Απουσία ενδιαφέροντος.

•Κόπωση.

. Μεταβολές βάρους.

•Αδυναμία συγκέντρωσης.

•Μεταβολές στον ύπνο.

•Αυτοκτονικές Ιδέες.

2  Κατάθλιψη Συμπτώματα

•Οσον αφορά εμφάνιση και 

συμπεριφορά

-δίνει την εντύπωση ότι έχει 

ηλικία μεγαλύτερη από την 

πραγματική

-άτονο και ικευτικό βλέμμα

-Εχει πεσμένα χαρακτηριστικά 

προσώπου

-κυρτωμένη ράχη

-παραμελημένη αμφίεση

-μειωμένη κινητικότητα

-Φαίνεται κουρασμένος

3 Μύθοι και Αλήθειες

•Μύθος: Η κατάθλιψη είναι μια 

αόριστη, γενική και αφηρημένη 

έννοια. Η κατάθλιψη δεν μπορεί 

να μετρηθεί.

•Αλήθεια: Η ψυχιατρική έχει 

πολύ συγκεκριμένες μεθόδους 

για να διαγνώσει μια πάθηση 

σαν την κατάθλιψη. Ο ψυχία-

τρος είναι επίσης εκπαιδευμέ-

νος να μετράει την βαρύτητα 

της κατάθλιψης με»... ακρίβεια 

εκατοστού» (κλίμακα Hamilton 

και άλλες).

4 Μύθοι και Αλήθειες

•Μύθος: Όποιος έχει κατάθλι-

ψη, κλαίει, δεν τρώει και έχει 

αϋπνίες

•Αλήθεια: Συνήθως τα παραπά-

νω συμβαίνουν, αλλά όχι πάντα! 

Υπάρχει συχνά η άτυπη και η 

εποχική κατάθλιψη για παρά-

δειγμα, που χαρακτηρίζονται 

από μεγάλη κατανάλωση υδα-

τανθράκων (σοκολάτες, γλυκά 

και λίπη) και υπερβολικό ύπνο. 

Η «χαμογελαστή» κατάθλιψη εί-

ναι επίσης μια πραγματικότητα

5 Μύθοι και Αλήθειες

•Μύθος: Η κατάθλιψη είναι 

πάντα μία αντίδραση σε μία 

άσχημη κατάσταση της ζωής 

όπως το διαζύγιο, ο θάνατος 

αγαπημένου προσώπου ή η 

απώλεια εργασίας

•Αλήθεια: Πολλές φορές η κατά-

θλιψη εμφανίζεται και όταν όλα 

πηγαίνουν καλά. Η κατάθλιψη 

μπορεί να πυροδοτηθεί από 

δυσάρεστα γεγονότα ή συνθή-

κες ζωής, αλλά δεν είναι πάντα 

έτσι. Η κατάθλιψη σχετίζεται 

με διαταραχή της ισορροπίας 

σε κάποιες χημικές ουσίες του 

εγκεφάλου (νευροδιαβιβαστές). 

όπως η σεροτονίνη και η νορ-

αδρεναλίνη). Για το λόγο αυτό 

χρησιμοποιούμε φάρμακα στην 

Ψυχιατρική, πού αυξάνουν τα 

ενδοσυναπτικά επίπεδα της 

σεροτονίνης (τα SSRI) ή και των 

δυο (τα SNRI).

6  Μύθοι και Αλήθειες

•Μύθος: Έχω κατάθλιψη, αλλά 

θα την πολεμήσω μόνος μου!

•Αλήθεια: Δεν υπάρχουν 

βραβεία για όποιον υποφέ-

ρει αδικαιολόγητα μόνος του 

(αλλά κάνει και τους γύρω του 

επιπλέον δυστυχείς)! Είναι μια 

προκατάληψη, βασισμένη σε 

παλαιές περιόδους της ανθρω-

πότητας, τότε που υπήρχαν και 

τα τάγματα της Θλίψης!

•Δεν είναι ισχυρός όποιος διαλέ-

γει να υποφέρει, ενώ εύκολα 

θα μπορούσε να είναι καλά! 

Είναι μάλλον πολύ εγωιστής και 

αδιάφορος για την οικογένεια 

του και την κοινωνία!

7  Μύθοι και Αλήθειες

•Μύθος: Αν δεν μπορεί κάποιος 

να συνέλθει από την κατάθλιψη 

αυτό σημαίνει ότι είναι αδύνα-

μος χαρακτήρας.

•Αλήθεια: Η κατάθλιψη δεν υπο-

δηλώνει ότι κάποιος είναι αδύ-

ναμος χαρακτήρας. Πρόκειται 

πολύ απλά για μία κατάσταση 

που χρειάζεται ιατρική βοήθεια, 

όπως ο διαβήτης ή ο υπερ-

θυρεοειδισμός. (Ο ψυχίατρος 

αντιστοιχεί π.χ. στο διαβητολό-

γο ή στον ενδοκρινολόγο του 

εγκεφάλου!).

8  Μύθοι και Αλήθειες

•Μύθος: Αν κάποιος που έχει 

κατάθλιψη απλά κάνει υπομονή 

και περιμένει, η κατάθλιψη θα 

περάσει.

•Αλήθεια: Η κατάθλιψη μπορεί 

να μην υποχωρήσει από μόνη 

της. Σε αρκετούς ασθενείς η 

κατάθλιψη μπορεί να διαρκέσει 

χρόνια αν δεν αντιμετωπιστεί.

-Ένα τυπικό επεισόδιο κατάθλι-

ψης χωρίς θεραπεία, ξεπερνά 

συχνά τον ένα μήνα.

-Ένα τυπικό επεισόδιο κατά-

θλιψης με θεραπεία, αρχίζει 

να υποχωρεί από την πρώτη 

εβδομάδα.

9 Μύθοι και Αλήθειες

. Μύθος: Πήρα θεραπευτική 

αγωγή για ένα επεισόδιο» 

κατάθλιψης και τώρα που 

νοιώθω καλά, θα σταματήσω τα 

φάρμακα

Αλήθεια: Τα αντικαταθλιπτικά 

βελτιώνουν και ρυθμίζουν 

θετικά την πορεία της κατάθλι-

ψης μέσα στα επόμενα χρόνια. 

Επεισόδια κατάθλιψης που 

έμειναν χωρίς αντικαταθλιπτικά 

φάρμακα ή είχαν μικρή διάρ-

κεια θεραπείας, σημαίνουν:

-και συχνότερα μελλοντικά 

επεισόδια κατάθλιψης,

-και με μεγαλύτερη βαρύτητα.

-Ο Ψυχίατρος είναι ο μόνος αρ-

μόδιος να συστήσει τη διακοπή 

ή τη μείωση της θεραπείας της 

κατάθλιψης. Είναι εγκληματικό 

λάθος η πρόωρη διακοπή της 

αγωγής με αντικαταθλιπτικά

 10 Μύθοι και Αλήθειες

•Μύθος: Μόνο οι ασθενείς με 

τάσεις αυτοκτονίας χρειάζονται 

αντικαταθλιπτικά

•Αλήθεια: Τα αντικαταθλιπτικά 

δεν είναι μόνο για τους ασθε-

νείς με τάσεις αυτοκτονίας. Τα 

αντικαταθλιπτικά μπορούν να 

βοηθήσουν τους ανθρώπους 

να γίνουν γρήγορα καλά και 

να ζήσουν τη ζωή τους, με τον 

τρόπο που επιθυμούν

11 Μύθοι και Αλήθειες

•Μύθος: Τα αντικαταθλιπτικά 

φάρμακα προκαλούν εθισμό και 

αλλάζουν την προσωπικότητα.

•Αλήθεια: Τα αντικαταθλιπτι-

κά φάρμακα δεν προκαλούν 

εθισμό και δεν αλλάζουν την 

προσωπικότητα. Όταν το άτομο 

δεν τα χρειάζεται πια ή εάν έτσι 

επιθυμεί, μπορεί να τα διακόψει 

χωρίς πρόβλημα.

11 Μύθοι και Αλήθειες

•Μύθος: : Πέρασα ήδη στο πα-

ρελθόν ένα επεισόδιο κατάθλι-

ψης. Δεν κινδυνεύω πιά

•Αλήθεια: Η κατάθλιψη εμφανί-

ζεται συχνά με αρκετά επει-

σόδια στη διάρκεια της ζωής. 

Η βαρύτητα των επεισοδίων 

μπορεί να διαφέρει, στο ίδιο 

άτομο, μέσα στα χρόνια.
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Μεγάλο ενδιαφέρον για την ομιλία του Ψυχιάτρου Γιάννη Σαλεσιώτη στο Ναύπλιο

Μύθοι και αλήθειες για την κατάθλιψη



Σε μια εποχή με την κρίση στο 

κατακόρυφο η αύξηση της κυ-

κλοφορίας των ποδηλάτων θα 

έπρεπε να θεωρείται κάτι παρα-

πάνω από δεδομένη. Παρ όλα 

αυτά οι τοπικές δημοτικές αρχές 

στην Αργολίδα αρκούνται μόνο 

σε προγραμματικές υποσχέσεις 

για την λειτουργία των ποδηλα-

τοδρόμων και την ασφαλή κίνη-

ση των ποδηλάτων μέσα και έξω 

από τις πόλεις. Κι όμως σε όλη 

την Ελλάδα η αυτοκίνηση βρί-

σκεται πλέον υπό σοβαρή αμφι-

σβήτηση:

«Γύρω από το ζήτημα των ποδη-

λάτων έχουν ειπωθεί πάρα πολ-

λά όσων αφορά την οικολογική 

του έκφανση. Έχουν ακουστεί 

απόψεις άλλες εκτενείς άλλες συ-

νοπτικές από όλους σχεδόν τους 

πολιτικούς χώρους. Από όλες αυ-

τές τις απόψεις ελάχιστες έχουν 

ξεφύγει από τα οικολογικά στε-

γανά. Η αυτοκίνηση όμως είναι 

κάτι παραπάνω από μποτιλιάρι-

σμα και νέφος και η ποδηλατοκί-

νηση κάτι βαθύτερο από πετάλια 

και καλή φυσική κατάσταση. Η 

αμφισβήτηση της αυτοκίνησης 

δεν θα πρέπει να είναι μια στε-

γνή οικολογική κριτική αλλά μια 

κριτική επιθετική ενάντια στην 

κυρίαρχη κουλτούρα.

Κάτι το οποίο ακούγεται αντιφα-

τικό, είναι η άποψη ότι μάλλον 

ο οδηγός Ι.Χ έχει απομακρυνθεί 

από τον δρόμο αν αντιληφθούμε 

τον δρόμο όχι σαν τις λωρίδες 

που κινούνται τα αυτοκίνητα 

αλλά αν δούμε τις δραστηριό-

τητες γύρω από αυτόν. Μια βρα-

δινή βόλτα με ποδήλατο ή με τα 

πόδια στους έρημους δρόμους 

της μητρόπολης απαλλαγμένη 

από το άγχος της συνεχούς ροής, 

αποκαλύπτει όσα δεν μπορείς να 

δεις στους μποτιλιαρισμένους 

δρόμους την ημέρα. Ανακαλύ-

πτεις ότι εκτός από τις κεντρικές 

λεωφόρους υπάρχουν και μικρό-

τεροι δρόμοι, στενά που σπάνια 

περνάει κανείς με το αυτοκίνητο 

ή και από τα οποία να περνούσε 

δύσκολα θα έδινε σημασία για το 

τι συμβαίνει. Σε αυτά τα στενά 

είναι που εξελίσσεται η ζωή και 

όχι στις αρτηρίες της αδιάκοπης 

ροής. Αυτή η απομάκρυνση από 

τον δρόμο όπως ορίστηκε παρα-

πάνω συνεπάγεται την απομά-

κρυνση από το οργανικό πεδίο 

των καθημερινών κοινωνικών 

και πολιτικών ζυμώσεων. Διαφο-

ρετικά ερεθίσματα δέχονται οι 

πεζοί και οι ποδηλάτες από τους 

οδηγούς και επιβάτες αυτοκινή-

των. Καλό παράδειγμα για την 

κατανόηση των παραπάνω απο-

τελεί το γεγονός ότι συνήθως οι 

οδηγοί Ι.Χ μαθαίνουν για μια πο-

ρεία από το μποτιλιάρισμα που 

αυτή προκαλεί και όχι από την 

αφίσα που καλεί στην πορεία ....

Όπως χαρακτηρίστηκαν και πα-

ραπάνω οι αυτοκινητόδρομοι 

είναι αρτηρίες συνεχούς ροής. 

Αρτηρίες μεταφοράς από το 

σπίτι υπνωτήριο στην δουλεία 

κολαστήριο ή στις παντός τύ-

που καταναλωτικές νησίδες. Οι 

αποστάσεις όλο και συρρικνώ-

νονται. Υπάρχει η αφετηρία Α 

και ο προορισμός Β. Ενδιάμεσα 

νεκρός χώρος και χρόνος όπου 

τίποτα άλλο δεν επιτρέπεται να 

συμβαίνει εκτός από την μετακί-

νηση-μεταφορά ανθρώπων και 

εμπορευμάτων. Αυτό διακρίνε-

ται εύκολα στις μεγάλες μητρο-

πόλεις. Υπάρχει το κέντρο στο 

οποίο αναπτύσσονται οι εργασι-

ακές, επαγγελματικές και κατα-

ναλωτικές δραστηριότητες και 

τα προάστια στα οποία δεν υπάρ-

χει καμία σχεδόν δραστηριότητα 

που να εκτυλίσσεται έξω από τον 

στενό οικογενειακό ή ατομικό 

κύκλο. Η κατάσταση αυτή δεν 

υπάρχει τυχαία. Το παραδοσιακό 

κέντρο δρα ως ένας τόπος στον 

οποίο αποφορτίζονται οι κοινω-

νικές εντάσεις, μέσω της κατανά-

λωσης και της καταστολής…

Στις διαπροσωπικές και κοινω-

νικές σχέσεις η αλλοτρίωση που 

επιφέρει η Ι.Χ. αυτοκίνηση δεν 

είναι μικρή. Οι σχέσεις που ανα-

πτύσσει ο οδηγός Ι.Χ με τους 

άλλους οδηγούς, ποδηλάτες, 

πεζούς και ανθρώπους γενικό-

τερα είναι εχθρική ή τείνει να 

γίνει τέτοια. Ο οδηγός τους βλέ-

πει ανταγωνιστικά ή ως εμπόδια 

στον ατελείωτο αγώνα δρόμου 

στο πουθενά. Ακούγεται συνε-

πώς πιο φυσιολογικό να μιλάει 

κάποιος για τον ανταγωνισμό 

για μια θέση πάρκινγκ παρά για 

τον κοινωνικό ανταγωνισμό... Η 

θέση πάρκινγκ μου, το αυτοκίνη-

το μου, το σπίτι μου, η τηλεόρα-

ση μου και ο κατάλογος όλο και 

μεγαλώνει... η ιδιώτευση θωρα-

κίζεται όλο και περισσότερο με 

μέσα τα οποία είτε είναι εξαρχής 

σχεδιασμένα είτε έχουν επιφορ-

τιστεί έτσι από την κυριαρχία 

ώστε να χρησιμοποιούνται μόνο 

σε ιδιωτικό επίπεδο και σπάνια 

σε συλλογικό.

Να αρνηθούμε την Ι.Χ. αυτοκί-

νηση! Να γίνουν όχημα μας οι 

συλλογικές διαδικασίες! Περπα-

τώντας και ποδηλατώντας θα 

απελευθερώσουμε τις επιθυμίες 

μας, τα βιώματα και τις σχέσεις 

μας από την διαμεσολάβηση 

που επιβάλει η εξουσία σε κάθε 

της μορφή!

Podilatistas».
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Η αμφισβήτηση της αυτοκίνησης θα πρέπει να είναι 

μια κριτική επιθετική ενάντια στην κυρίαρχη κουλτούρα

Ποδηλατοκίνηση vs αυτοκίνηση

Κάτω απ` τα 

αυλάκι
Απρόσμενα μικρή συμμετοχή 

παρουσιάζει η προγραμματι-

σμένη για τις ποδηλατοβόλτα 

στην Αχαΐα που είχε σχεδιά-

σει ο «παλαίμαχος» ποδηλά-

της Θέμος Νικολετόπουλος. 

Έτσι λοιπόν χτες θα αποφασι-

ζόταν με ποιο τρόπο θα γίνει 

η μετακίνηση κυρίως των εξ 

Αθηνών ποδηλατών προς την 

Αχαΐα. Σύμφωνα με τον πο-

δηλάτη Θέμο Νικολετόπου-

λο: «Οι συμμετοχές στο kato 

ap’t’avlaki είναι ανεπαρκείς, 

κάπου 20. Υπήρξε η σκέψη να 

πάμε με ιδιωτικά αυτοκίνη-

τα, με ένα μη ποδηλατούντα 

οδηγό ανά αυτοκίνητο, αλλά 

μια προσεκτική προσέγγιση 

έδειξε ότι ούτε αυτό γίνεται. 

Ή επιστρέφω τα χρήματα 

λοιπόν, η αφαιρώ τη συμμε-

τοχή και το μπλουζάκι και 

προχωράμε επιμερίζοντας το 

κόστος του πούλμαν.Υ.Γ. Για 

οποιαδήποτε διευκρίνηση 

υπενθυμίζω τα τηλέφωνά μου 

2102028561 και 6976556525» 



Της Δήμητρας 

Τούντα, διαιτολό-

γος, διατροφολόγος

Δ υ σ κ ο ι λ ι ό τ η τ α 

καθορίζεται η κα-

τάσταση η οποία 

προέρχεται από 

μειωμένη συχνό-

τητα αφόδευσης, ανεπαρκή ποσότη-

τα κοπράνων ή παραγωγή σκληρών 

και στεγνών κοπράνων.

Η πιο υγιής και η πιο αποτελεσματι-

κή αντιμετώπιση της δυσκοιλιότητας 

είναι η υιοθέτηση σωστών διατροφι-

κών (και μη) συνηθειών.

Όταν ένα άτομο ξεκινάει ένα πρό-

γραμμα απώλειας βάρους θα πρέ-

πει ο οργανισμός του να βρίσκεται 

στην καλύτερη δυνατή κατάσταση. 

Έτσι πέρα από ένα γενικό βιοχημικό 

έλεγχο που πρέπει να γίνεται στην 

αρχή του προγράμματος, θα πρέπει 

να αντιμετωπιστούν και άλλα τυχόν 

προβλήματα που θα δυσχεράνουν 

την απώλεια του βάρους. Ένα συ-

χνό και σημαντικό πρόβλημα που 

είναι απαραίτητο να αντιμετωπι-

στεί στην αρχή ή κατά τη διάρκεια 

του προγράμματος είναι αυτό της 

δυσκοιλιότητας, αφού η μη φυσι-

ολογία του εντέρου, πέρα από τις 

δυσμενείς συνέπειες για τον οργα-

νισμό, θα επηρεάσουν και το απο-

τέλεσμα της μείωσης του βάρους.  

Ένα άτομο παρουσιάζει πρόβλημα 

δυσκοιλιότητας όταν έχει τρεις ή λι-

γότερες κενώσεις την εβδομάδα. Αν 

και πολλοί πιστεύουν ότι πρέπει να 

έχουν καθημερινές κενώσεις, αυτό 

δεν είναι απόλυτα σωστό. Κατά και-

ρούς όλοι υποφέρουν από δυσκοιλι-

ότητα, αλλά τις περισσότερες φορές 

το πρόβλημα διαρκεί μικρό χρονικό 

διάστημα και δεν είναι σοβαρό. 

Ποια είναι λοιπόν τα βήματα που 

πρέπει να ακολουθήσει το άτομο 

που παρουσιάζει το πρόβλημα;

Πρώτο και πολύ σημαντικό βήμα 

που πρέπει να κάνει είναι να αρχίσει 

να καταναλώνει καθημερινά περισ-

σότερες φυτικές ίνες με τη διατροφή 

του. Οι φυτικές ίνες έχουν την ιδιότη-

τα να κάνουν τα κόπρανα μαλακά και 

πιο υδαρή, και συμβάλουν στη μεγα-

λύτερη κινητικότητα του εντέρου. Η 

σύσταση για την καθημερινή ποσό-

τητα που πρέπει να καταναλώνουμε 

είναι 25-35 γραμμάρια, αλλά η πράξη 

και τα στοιχεία από μελέτες δείχνουν 

ότι ο μέσος Έλληνας καταναλώνει 

πολύ λιγότερο. Έτσι είναι απαραίτη-

το, στα πλαίσια του προγράμματος 

αδυνατίσματος που ακολουθεί να 

αυξήσει τις φυτικές ίνες του καθη-

μερινού του διαιτολογίου. Για να το 

πετύχει αυτό θα πρέπει να αυξηθεί 

η κατανάλωση κάποιων τροφίμων, 

που είναι πλούσιες σε φυτικές ίνες, 

όπως είναι τα φρούτα και τα λαχα-

νικά. Από τα φρούτα, κάποια που θα 

βοηθήσουν στη λειτουργία του εντέ-

ρου είναι το πορτοκάλι, το μήλο, το 

αχλάδι, το ροδάκινο με τη φλούδα, η 

μπανάνα, οι φράουλες, τα δαμάσκη-

να και οι σταφίδες. Από τα λαχανικά, 

οι μπάμιες, το μπρόκολο, τα λαχα-

νάκια Βρυξελλών, το κουνουπίδι, τα 

καρότα, το λάχανο, χόρτα όπως τα 

ραδίκια και το σπανάκι, μπορούν 

πέρα από τον όγκο και τον κορεσμό 

που δίνουν, να δώσουν λύση και 

στο πρόβλημα της δυσκοιλιότητας. 

Παράλληλα, το μαύρο ψωμί και τα 

δημητριακά ολικής αλέσεως, το μη 

αποφλοιωμένο ρύζι, τα δημητρια-

κά πρωινού με πίτουρο σιταριού ή 

βρώμης (κουάκερ), το καλαμπόκι και 

ο αρακάς, και τέλος οι πατάτες με τη 

φλούδα και τα όσπρια (φασόλια, φα-

κές, ρεβίθια) θα ανεβάσουν την κα-

Διατροφή, δυσκοιλιότητα 

και αδυνάτισμα

Δευτερογενείς γλωσσικές 

διαταραχές
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Του Άγγελου Τράκα, 

λογοθεραπευτής, Επι-

στημονικός Συνεργά-

της Κέντρου Έρευνας 

και Εφαρμογής Σύγ-

χρονων Προγραμμά-

των Ειδικών Θεραπει-

ών

Με τον όρο δευτερογενείς γλωσσικές διατα-

ραχές περιγράφουμε τις διαταραχές εκείνες 

που συνδέονται με κάποια σοβαρή γλωσ-

σική, νοητική ή σωματκή μειονεξία. Κατά 

συνέπεια οι διαταραχές αυτές δεν εντοπίζο-

νται αποκλειστικά και μόνο στον τομέα της 

γλώσσας, αλλά αποτελούν παράμετρο κά-

ποιον άλλων διαταραχών ή δυσλειτουργιών 

οργανικής, συναισθηματική ή γενικότερα 

αναπτυξιακής φύσης. Δευτερογενείς γλωσ-

σικές διαταραχές παρατηρούνται και στις 

ακόλουθες περιπτώσεις.

1.Νοητική καθυστέρηση 

Τα άτομα που εμφανίζουν νοητική καθυστέ-

ρηση, η οποία δηλώνεται συνήθως με τιμές 

του δείκτη νοημοσύνης κάτω του εβδομή-

ντα, παρουσιάζουν αργή εξέλιξη σε όλους 

τους τομείς και παράλληλα χαρακτηρίζο-

νται από περιορισμένη νοημοσύνη.

Η εικόνα του λόγου των ατόμων με νοητι-

κή καθυστέρηση παρουσιάζει πολλαπλές 

γλωσσικές, καθώς επίσης και λεκτικές μει-

ονεξίες, δυσκολίες στην γλωσσική κατανό-

ηση και έκφραση, προβλήματα άρθρωσης 

και δυσκολίες στην κατανόηση και χρήση 

κανόνων της γραμματικής (σε επίπεδο τόσο 

συντακτικό, όσο και μορφολογίας). Η ανά-

πτυξη της σημασιολογίας και της πραγματο-

λογίας είναι και αυτή προβληματική για τα 

άτομα με νοητική καθυστέρηση. Ωστόσο, 

όταν ο βαθμός της νοητικής καθυστέρησης 

είναι σχετικά μικρός, τότε η συμπτωματολο-

γία-όσον αφορά τον λόγο-μοιάζει περισσό-

τερο με εκείνη των παιδιών που παρουσιά-

ζουν καθυστέρηση στην ανάπτυξη και αργή 

εξέλιξη.

Στις περισσότερες περιπτώσεις, η νοητική 

καθυστέρηση συνυπάρχει με κάποιες άλλες 

διαταραχές ή δυσχέρειες όπως είναι προ-

βλήματα ακοής, δυσκολία στη πρόσληψη 

και αξιολόγηση των κοινωνικών ερεθισμά-

των, διαταραχές της συμπεριφοράς και 

αργή νευρομυική εξέλιξη.

2. Μία άλλη δευτερογενής διαταραχή της 

επικοινωνίας παρατηρείται και στην ακό-

λουθη περίπτωση του πρώιμου νηπιακού 

αυτισμού.

Στη σύγχρονη βιβλιογραφία συχνά χρησι-

μοποιείται ο όρος «ΔΙΑΧΥΤΗ ΕΞΕΛΙΚΤΙΚΗ ΔΙ-

ΑΤΑΡΑΧΗ», προκειμένου να δηλώσουμε μία 

κατάσταση που χαρακτηρίζεται από διατα-

ραχή της επικοινωνίας σε όλα τα επίπεδα.

Ο λόγος των παιδιών με αυτισμό, ή αυτιστι-

κά χαρακτηριστικά, παρουσιάζει μια αργή 

εξέλιξη, ενώ πολλοί είναι οι τομείς εκείνοι 

στους οποίους εντοπίζονται παρεκκλίνοντα 

χαρακτηριστικά. Έτσι πολλές φορές ο λόγος 

τους εμφανίζει διαταραχές στη χρήση και 

στην εκφορά των ήχων (με αφύσικές, θα 

έλεγε κανείς, φωνοποιήσεις), ενώ, σε μετα-

γενέστερα στάδια της ανάπτυξης, το άτομο 

με αυτισμό παρουσιάζει ηχολαλία, μίμηση 

δηλαδή λέξεων, ή φράσεων, ή ολόκληρων 

προτάσεων. 

Στις περιπτώσεις αυτές, οι παραγωγές του 

λόγου του παιδιού είναι ασύμβατες με το 

επικοινωνιακό πλαίσιο της δεδομένης στιγ-

μής, ενώ δεν φαίνεται να χρησιμοποιούνται 

οι φράσεις αυτές για την επίτευξη κάποιου 

επικοινωνιακού στόχου.

Η αντιστροφή των αντωνυμιών και η έλλει-

ψη αυθόρμητης χρήσης της ομιλίας (ακόμα 

και σε επίπεδο εσωτερικού λόγου στα πλαί-

σια του παιχνιδιού) είναι μερικά ακόμα από 

τα στοιχεία του λόγου των παιδιών με αυτι-

σμό. Η απουσία εκφράσεων του προσώπου 

κατά την ομιλία και η έλλειψη βλεμματικής 

επαφής με τον συνομιλητή, αποτελούν, επί-

σης, χαρακτηριστικά του λόγου των παιδιών 

αυτών. Οι στερεότυπες κινήσεις, η δυσκολία 

στις συμβολικές και συνειρμικές σκέψεις 

και η επιλογή στερεότυπων, άσκοπων, επα-

ναλαμβανόμενων παιχνιδιών, η εμφάνιση 

στοιχείων ψυχαναγκασμού στις συμπεριφο-

ρές τους, είναι επίσης εμφανείς.

σελίδα 22
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Έφτυσαν κατάμουτρα παιδιά του Ερρίκου Ντυνάν στην Ελλάδα

Ακύρωσαν ξαφνικά τις εξετάσεις
Άκρως προσβλητική ήταν η στάση 

της διοίκησης του Ερυθρού Σταυρού 

προς τους εθελοντές Σαμαρείτες 

αφού χωρίς καμμιά εξήγηση ακύ-

ρωσαν τις πανελλήνιες εξετάσεις 

υποψηφίων Εθελοντών 5 ώρες πριν 

την έναρξή τους. Με ανακοίνωσή 

του το Σώμα εθελοντών Σαμαρειτών, 

διασωστών και ναυαγοσώστων του 

Περιφερειακού Τμήματος Ναυπλί-

ου μεταξύ άλλων αποκαλύπτει ότι: 

«Κάποιοι όμως σήμερα, θέλουν να 

διαλύσουν το πιο ενεργό Σώμα στο 

χώρο του εθελοντισμού. Με ποια 

λογική και με ποιες κακόβουλες προ-

θέσεις ματαιώνεται ότι κτίζεται εδώ 

και πολλούς μήνες και έχει δημοσι-

οποιηθεί από πέρσι το Φθινόπωρο 

σε όλη την επικράτεια της χώρας, με 

την ευλογία και την σύμφωνη γνώμη 

όλων των υπευθύνων του Σώματος 

και της Κεντρικής Διοίκησης του Ερυ-

θρού Σταυρού; Ακυρώνουν 5 ώρες 

πριν την έναρξη των πανελληνίων 

εξετάσεων ότι πιο έντιμο, δίκαιο και 

αποτελεσματικό στην εκπαίδευση 

Εθελοντών. Ποια συμφέροντα, ποιές 

σκοπιμότητες, ποια σκοτεινά σχέδια 

προχωρούν σε πράξεις που βάζουν 

σε άμεσο κίνδυνο την λειτουργία του 

Σώματος Εθελοντών Σαμαρειτών 

του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού; 

Ποιοι τολμάνε να εμποδίσουν τους 

Εθελοντές να ανοίξουν φτερά για να 

προσφέρουν περισσότερα στην κοι-

νωνία μας και με ποια δικαιοδοσία; Έχουν ονόματα και επίθετα; Αν ναι θα 

τα πούνε; Ποιος τους είπε ότι η δύνα-

μη του Ερυθρού Σταυρού κρύβεται 

πίσω από διοικήσεις και τομεαρχίες 

και όχι στην δύναμη του έργου και 

της προσφοράς των Εθελοντών του; 

Ποιοι έμμισθοι υπάλληλοι μπροστά 

στο δικό τους συμφέρον και την δική 

τους εξασφάλιση στις θέσεις εξουσί-

ας τους προχωρούν σε ενέργειες οπι-

σθοδρομισμού και καθυστέρησης;

Οι εθελοντές μέχρι σήμερα ξέροντας 

τα προβλήματα που υπήρχαν στη 

κορυφή της διοίκησης έκαναν υπο-

μονή και περίμεναν την δικαίωση 

των εργατικών και των τίμιων Ερυ-

θροσταυριτών. 

Γνωρίζετε ποιοι είναι οι Σαμαρείτες; 

Είναι οι δικοί μας οι καθημερινοί άν-

θρωποι που έχουν ένα μόνο στόχο: 

την προσφορά στον συνάνθρωπο. 

Είμαστε η ψυχή του εθελοντισμού 

στην Ελλάδα. Είμαστε τα παιδιά του 

Ερρίκου Ντυνάν στην Ελλάδα.

Σήμερα εκατοντάδες Εθελοντές Σα-

μαρείτες, πήραν άδειες από την ερ-

γασία τους για να δώσουν εξετάσεις. 

Δεν διάβασαν για τις πανελλαδικές 

του σχολείου τους για να εξεταστούν 

με επιτυχία στον Ελληνικό Ερυθρό 

Σταυρό. Μετακινήθηκαν από άλλη 

πόλη για να βρεθούν κοντά στα 

τμήματά τους και να εξεταστούν. 

Άφησαν τις ασχολίες τους, τα παι-

διά τους και το τελευταίο 20ήμερο 

στρώθηκαν στο διάβασμα, όπως 

αρμόζει σε ένα σύγχρονο, δίκαιο και 

αντικειμενικό σύστημα εκπαίδευσης 

και πιστοποίησης του μεγαλύτερου 

ανθρωπιστικού οργανισμού στο 

κόσμο. Όλοι αυτοί οι εκατοντάδες 

Εθελοντές απ’ άκρη σ’ άκρη της Ελ-

λάδος, μόλις 5 ώρες πριν την διενέρ-

γεια των εξετάσεων, η προετοιμασία 

των οποίων είχε ολοκληρωθεί νομι-

μότατα και με τις πιο εξειδικευμένες 

δικλείδες ασφαλείας του απορρήτου 

και της διαφάνειας, έμαθαν ότι ακυ-

ρώθηκαν. Άκουσαν το απίστευτο για 

Εθελοντές. Χωρίς καμία απολύτως 

εξήγηση. 

Κανένα διοικητικό στέλεχος δεν 

έχει το δικαίωμα να περιφρονεί και 

να προσβάλει με τέτοιο χυδαίο και 

απροκάλυπτο τρόπο τους Εθελο-

ντές Σαμαρείτες. Εκατοντάδες άν-

θρωποι σε όλη την Ελλάδα επί οκτώ 

και πλέον μήνες από το περίσσευμα 

του χρόνου τους προσπαθούν να 

μάθουν και να καταρτιστούν για να 

είναι έτοιμοι να προσφέρουν και να 

σώζουν ανθρώπινες ζωές».

Μετά από απόφαση της Κεντρικής 

Διοίκησης του Ελληνικού Ερυθρού 

Σταυρού οι Πανελλήνιες Εξετάσεις 

των Σχολών Πρώτων Βοηθειών του 

Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού για την 

εκπαιδευτική περίοδο 2010 - 2011 

θα πραγματοποιηθούν την Δευτέ-

ρα 30 Μαίου 2011 (Γραπτές Εξετά-

σεις) και Τετάρτη 1 Ιουνίου 2011. 

Η αναβολή των προγραμματισμένων 

από Οκτώβριο 2010 Πανελλήνιων 

Εξετάσεων οφείλεται σε έκτακτο τε-

χνικό πρόβλημα του Τμήματος Εκ-

παίδευσης το οποίο δεν έγινε έγκαι-

ρα αντιληπτό.



Π
Ε

Μ
Π

Τ
Η

 2
6

.0
5

.1
1

21

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Α! ώστε εκεί κρύβουν 

τα μπαλάκια του τένις

Ξεκινάμε με τον πραγματικό λόγο 

που οι Έλληνες άντρες είναι ακατάλ-

ληλοι για να έχουν στήλη που θα 

προσφέρει συμβουλές σε γυναίκες.
 

Το πρόβλημα:

 

«Αγαπητέ κύριε καθηγητά, 

χρειάζομαι πραγματικά τη βοήθειά σας. Την προ-

ηγούμενη Κυριακή ετοιμαζόμουν να πάω για έναν 

ωραίο απογευματινό καφέ με τις φίλες μου και 

άφησα τον άντρα μου να βλέπει 

την ομάδα του στην τηλεόραση, 

όπως συνήθως. Λίγο πριν φτάσω 

στην καφετέρια είδα έναν παίχτη 

της ομάδας του άντρα μου να 

ανατρέπεται και τον διαιτητή να 

σφυράει πέναλτι. Οι φιλοξενού-

μενοι φίλαθλοι εξαγριώθηκαν και 

άρχισαν να του πετάνε 20ευρα 

αποκαλώντας τον πουλημένο. 

Βλέποντας τα 20ευρω συνειδη-

τοποίησα ότι δεν είχα πάρει μαζί 

μου λεφτά και έπρεπε να γυρίσω! 

 

Όταν έφτασα πίσω στο σπίτι μου, 

δεν μπορούσα να πιστέψω στα 

μάτια μου. 

Ο σύζυγός μου ήταν στην κρεβα-

τοκάμαρα και έκανε παθιασμένο 

έρωτα στη γειτόνισσά μας! Είμαι 

29, ο άντρας μου είναι 33 και 

είμαστε παντρεμένοι εδώ και 7 χρόνια. Όταν τον 

ρώτησα τσαντισμένη για αυτά που έβλεπα, δεν 

άντεξε και μου ομολόγησε πως εδώ και έξι μήνες 

διατηρούσε παράνομο δεσμό με τη γειτόνισσα. 

Του είπα να τον διακόψει γιατί διαφορετικά θα τον 

παρατήσω. Μου δικαιολογήθηκε ότι τον απέλυσαν 

από τη δουλειά του πριν επτά μήνες και ότι από 

τότε ένιωθε μειονεκτικά και εμφάνιζε συμπτώματα 

κατάθλιψης. 

 

Τον αγαπάω πάρα πολύ αλλά από τότε που του ζή-

τησα να διακόψει τον παράνομο δεσμό, νιώθω πως 

έχει απομακρυνθεί πάρα πολύ από κοντά μου και 

ότι δεν είμαστε όπως παλιά. Έχω την εντύπωση πως 

δεν μπορούμε να επικοινωνήσουμε πια. 

 

Θα μπορούσατε σας παρακαλώ να με βοηθήσετε; 

Ευχαριστώ 

Δήμητρα Σ. Παγκράτι»

 

Η λύση που πρότεινε ο Έλληνας συμβουλάτορας:

 

«Αγαπητή Δήμητρα, 

έχω την εντύπωση πως κάτι 

τρέχει με την όρασή σου και 

αμφιβάλλω πραγματικά για το 

κατά πόσο ο σύζυγός σου σε 

κεράτωνε με τη γειτόνισσα, διότι 

αν είδες ανατροπή σε αυτή τη 

φάση τότε πραγματικά θα πρέπει 

να πας να σε κοιτάξει οφθαλμία-

τρος. Ο διαιτητής ήταν 40 μέτρα 

από την υποτιθέμενη ανατροπή 

ενώ ο επόπτης καλά καλά δεν 

είχε ξεκινήσει να τρέχει. Η ευκο-

λία, όμως, με την οποία σφύριξαν 

την «παράβαση» με κάνει να 

πιστεύω σοβαρά ότι κάτι άλλο 

κρύβεται πίσω από αυτή τη 

σφαγή. Αρχισα να το υποψιάζο-

μαι όταν στην αρχή του παιχνι-

διού ο ίδιος διαιτητής σφύριξε 

επιθετικό φάουλ στον επιθετικό της ομαδάρας μου 

πάνω που αυτός ετοιμαζόταν να σπρώξει τη μπάλα 

στα δίχτυα ενώ 5 λεπτά πριν από το πέναλτι-μαϊμού 

αρνήθηκε πεντακάθαρη αποβολή στο φονιά που 

έχουν οι αντίπαλοι για τερματοφύλακα! Όπως και νά 

‘χει θα σε συμβούλευα να είσαι πιο προσεκτική με 

τα αυθαίρετα συμπεράσματά σου στο μέλλον. 

 

Ελπίζω να βοήθησα»Η άδεια
Είναι δύο υπάλληλοι σε ένα γραφείο και δεν την παλεύουν 

καθόλου! 

Ιούνιος μήνας, ξαφνική αφόρητη ζέστη, πολλή δουλειά, 

όρεξη μηδέν! 

Ο ένας σάλταρε τελείως, και έπειτα από μερικές αποτυχη-

μένες απόπειρες να κερδίσει μία άδεια από το σκληρό αφε-

ντικό, αποφασίζει να λάβει δραστικά μέτρα και να εκβιάσει 

λίγο την κατάσταση. 

Πάει λοιπόν, κρεμιέται από το ταβάνι και αρχίζει να βγάζει 

περίεργους ήχους. 

Μπαίνει το αφεντικό στο γραφείο, τον βλέπει, μένει κάγκε-

λο. 

- Τι έπαθες ρε; Γιατί κρεμάστηκες από το ταβάνι; 

- Είμαι λάμπα! 

- Α, δεν πας καλά εσύ... Πάρε μία αδειούλα, μήπως και 

ξελαμπικάρεις λίγο. 

Κατεβαίνει κάτω ο τύπος και φεύγει. 

Τον βλέπει ο συνάδελφος και σηκώνεται και αυτός και τον 

ακολουθεί από πίσω. 

Τον βλέπει το αφεντικό: 

- Εσύ που πάς; 

- Ε, δεν μπορώ να δουλέψω μέσα στα σκοτάδια!



Εσπερίδα με θέμα «Ελληνική εξω-

τερική πολιτική και διεθνές δί-

καιο», διοργανώνει το Ευρωπαϊκό 

Κέντρο Έρευνας και Κατάρτισης 

Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και 

Ανθρωπιστικής Δράσης στο Βου-

λευτικό στο Ναύπλιο το Σάββατο 

από τις 12.30 - 21.00μμ.

Εισαγωγική ομιλία θα πραγματο-

ποιήσει ο υπουργός Εξωτερικών Δ. 

Δρούτσας.

Συμμετέχουν οι: Χρ. Ροζάκης, Ομ. 

Καθηγητής, Δικαστής Ευρωπαϊκού 

Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Αν-

θρώπου, ο Βουλευτής Π. Ευθυμίου, 

Πρόεδρος Κοινοβουλευτικής Συ-

νέλευσης Ο ΑΣΕ, ο Ευρωβουλευ-

τής Γ. Κουμουτσάκος, οι επίτιμοι 

Πρέσβεις Χρ. Ζαχαράκις, Αδ. Βασι-

λάκης, και Χ. Καραμπαρμπούνης, 

η Προϊσταμένη Ειδικής Νομικής 

Υπηρεσίας Τπ. Εξ. Φ. Δασκαλοπού-

λου- Λιβαδά, οι δημοσιογράφοι 

Κ. Αδάμ, Ν. Μελέτης, Στ. Λυγερός 

και οι πανεπιστημιακοί Κ. Χατζη-

κωνσταντίνου, Καθηγητής, ΑΠΘ, 

Α. Μπρεδήμας, Καθηγητής, ΕΚΠΑ, 

Στ. Περράκης, Καθηγητής, Πάντειο 

Πανεπιστήμιο, Κ. Αρβανιτόπουλος, 

Καθηγητής, Πάντειο Πανεπιστή-

μιο, Π. Τσάκωνας, Αναπλ. Καθηγη-

τής, Παν. Αιγαίου, Π. Λιάκουρας, 

Επικ. Καθηγητής, ΠΑΠΕΙ, Α. Συρί-

γος, Επίκ. Καθηγητής, Πάντειο Πα-

νεπιστήμιο, Ντ. Μαρούδα, Λέκτο-

ρας, Πάντειο Πανεπιστήμιο.

. Προσφωνούν: ο δήμαρχος Ναυ-

πλιέων Π. Αναγνωσταράς, ο Πρύ-

τα\>ης Παντείου Καθηγητής Π. 

Τσίρης, ο Πρόεδρος του Τμήματος 

ΔΕΣ Παντείου Καθηγητής Γ. Τσάλ-

τας

Χαιρετίζει ο Υφυπουργός Περιβάλ-

λοντος, Ενέργειας και Κλιματικής 

Αλλαγής Καθηγητής Γ. Μανιάτης.
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συνέχεια από σελ. 19

θημερινή πρόσληψη διαλυτών και αδιάλυτων ινών 

από τον οργανισμό.

Γενικές οδηγίες

Καθημερινή άσκηση για να τονωθούν οι κοιλιακοί 

μυς 

Λήψη μεγάλης ποσότητας νερού (8-10 ποτήρια ημε-

ρησίως). 

Επιβάλλεται η λήψη άπεπτων φυτικών ινών που αυτά 

επιτυγχάνεται με κατανάλωση πιτυρούχων δημητρι-

ακών, οσπρίων και ξηρών καρπών με την φλούδα και 

ιδιαίτερα φρούτων και λαχανικών. 

Τα δυσκοίλια άτομα πρέπει να ενθαρρύνονται ώστε 

να παίρνουν ακατέργαστο πίτυρο με το πρωινό τους. 

Οπωσδήποτε το καθημερινό μενού πρέπει να περιέ-

χει 2-3 σαλάτες και 2-3 φρούτα κατανεμημένα μέσα 

στην ημέρα. 

Αποφυγή άγχους - στρες που θεωρούνται βασικές 

αιτίες δυσκοιλιότητας.

Τροφές που πρέπει να υπερκαταναλώνονται μέσα 

στη γενική δίαιτα

Δημητριακά: βρώμη, και μη ραφιναρισμένα δημη-

τριακά 

Φρούτα: τρία φρούτα την ημέρα τα 2 ωμά. Όλα τα 

είδη φρούτων βοηθούν, ειδικά τα σύκα, μήλα, στα-

φύλια, χουρμάδες, δαμάσκηνα (με το φλοιό τους) και 

ακτινίδια. 

Χυμοί: Όλα τα είδη και κυρίως από δαμάσκηνα και 

πορτοκάλια. 

Λαχανικά: Όλα τα είδη λαχανικών βοηθούν σε ποσό-

τητα 2-3 μερίδων την ημέρα. 

Ψωμί: Από πιτυρούχο σιτάλευρο, σίκαλη, φρυγανιές, 

παξιμάδια ολικής αλέσεως.

Γενικά βοηθά επίσης το πλήρες γάλα, αφρόγαλα, τα 

ροφήματα από διάφορα βότανα ειδικά, μαρμελάδες, 

σούπες. 

Πρόταση για ένταξη του Άργους 

σε Δίκτυο Διαχείρισης Ενέργειας
Ο Δήμος Άργους – Μυκηνών 

συμμετέχει στο κοινοπρακτικό 

σχήμα με άλλους φορείς της 

Αυτοδιοίκησης από την Ευρώ-

πη για την δημιουργία Δικτύου 

για την Ανάπτυξη Σχεδίων Εξοι-

κονόμησης Ενέργειας, καθώς 

και η μεταφορά τεχνογνωσίας 

μεταξύ φορέων περιφερειακού 

και τοπικού χαρακτήρα σε θέ-

ματα βιώσιμης ανάπτυξης και 

συγκεκριμένα σε θέματα που 

αφορούν την εξοικονόμηση 

ενέργειας ή την παραγωγή της 

από ανανεώσιμες πηγές.

Τα αναμενόμενα οφέλη από τη 

συμμετοχή του Δήμου Άργους 

– Μυκηνών στο έργο αφορούν:

Την ανάπτυξη ενός σχεδίου 

δράσης σχετικά με τα θέματα 

ενέργειας,  όπως την κατανάλω-

ση ενέργειας των κτιρίων του, 

την αξιοποίηση των αστικών και 

γεωργικών αποβλήτων για την 

παραγωγή ενέργειας, κτλ.

Το σχεδιασμό έργων η υλοποίη-

ση των οποίων θα δώσει ώθηση 

στην τοπική οικονομία. Έργα τα 

οποία θα μελετηθούν σε πρώτο 

στάδιο στο πλαίσιο του ΙΝΤΕΝS-

LA ιδιαίτερα σε σχέση με την 

οικονομική ανταποδοτικότητα 

τους, το επιχειρηματικό σχήμα 

με το οποίο θα μπορούσαν να 

υλοποιηθούν και τον τρόπο με 

τον οποίο θα μπορούσαν να 

χρηματοδοτηθούν.

Τη στήριξη του Δήμου προκει-

μένου να γίνει μέλος του Συμφώ-

νου των Δημάρχων (Covenant 

of Mayors) και να δικτυωθεί σε 

Ευρωπαϊκό Επίπεδο σε θέματα 

ενέργειας και πράσινης ανάπτυ-

ξης. Την τεχνική κατάρτιση του 

προσωπικού σε θέματα αειφο-

ρίας και βιώσιμης ανάπτυξης με 

έμφαση στην ενέργεια.

Απόκτηση γνώσης όσον αφορά 

στη μέτρηση του ενεργειακού 

αποτυπώματος του Δήμου, τον 

τρόπο μετρήσεων και τη συλλο-

γή δεδομένων. Την εναρμόνιση 

των δραστηριοτήτων του με τις 

Ευρωπαϊκές Οδηγίες (Energy 

Services Directive, 20:20:20 

target by 2020, Directive for 

Buildings (EPBD)) και την Ελλη-

νική Νομοθεσία σε μεθόδους 

εξοικονόμησης ενέργειας και  

παραγωγής ενέργειας από ΑΠΕ.

Ο 

Δ ή -

μαρχος Άργους Μυκηνών κ. Δη-

μήτρης Καμπόσος έχει τονίσει 

ιδιαίτερα πως η εξοικονόμηση 

ενέργειας είναι κρίσιμης σημα-

σίας και οι δράσεις εξοικονό-

μησης έχουν υψηλή προτεραιό-

τητα. Ο νέος Δήμος καταβάλλει 

προσπάθειας συμμετέχοντας 

στο πρόγραμμα Εξοικονομώ.

Απόφαση δήμου Ερμιονίδας για ιχθυοκαλλιέργειες
 

Εκδήλωση μνήμης 

για την Άλωση της Κωνσταντινούπολης

Ο  Δήμος Ναυπλίου και ή ΔΗ.Κ.Ε.Ν., διοργανώνουν  εκδήλωση μνήμης 

για την Άλωση της Κωνσταντινούπολης, τη Δεύτερα στις 8 μ.μ. στην αί-

θουσα της Πρώτης Βουλής των Ελλήνων στο Ναύπλιο. Το πρόγραμμα 

περιλαμβάνει Βυζαντινούς ‘Εκκλησιαστικούς ΄Υμνους, Θρήνους για την 

‘Άλωση από διάφορες περιοχές του Ελληνισμού, καθώς και τραγούδια 

αναφερόμενα στην Κωνσταντινούπολη, την Προποντίδα, το Βόσπορο 

και την-Άγια Σοφιά. Το πρόγραμμα στο πρώτο μέρος θα ερμηνεύσει 

η χορωδία και ορχήστρα) του Κ.  Ρούτουλα και στο δεύτερο μέρος ο  

Πρωτοψάλτης Αγίου Σπυρίδωνος πολιούχου Πειραιώς Χουρμούζιος 

(Χάρης) Νταραβάνογλου.

Ελληνική εξωτερική πολιτική και διεθνές δίκαιο, 

στο Ναύπλιο

Στην καταγγελία της διαδικασίας 

για την πρόταση διαβούλευσης 

σχετικά με τις ιχθυοκαλλιέργειες, 

προχώρησε το δημοτικό συμβού-

λιο Ερμιονίδας.

Στην απόφαση που πάρθηκε ανα-

φέρονται τα παρακάτω:

«Αποφασίζουμε ότι ο Δήμος Ερμι-

ονίδας κηρύσσει την περιοχή κε-

κορεσμένη για

ιχθυοκαλλιεργητικές δραστηριό-

τητες 

Ζητούμε τον έλεγχο των υφιστάμε-

νων μονάδων από τους επιθεωρη-

τές περιβάλλοντος

Σε περίπτωση που το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος ,Ενέργειας και Κλι-

ματικής Αλλαγής επιμείνει στην 

πρότασή του  ,εμείς ως Δήμος θα 

κινητοποιήσουμε όλη την τοπική 

κοινωνία  και όλους τους φορείς 

για να εμποδίσουμε οποιαδήποτε 

νέα δραστηριότητα ή επέκταση 

υφιστάμενης

Να συντονιστούμε  με τους γειτο-

νικούς Δήμους της Περιφερεια-

κής Ενότητας Αργολίδας και τους 

γειτονικούς Δήμους του Αργοσα-

ρωνικού,για να αντιμετωπίσουμε 

από κοινού την συγκεκριμένη κα-

τάσταση . Ν α διαμορφώσουμε ένα 

κοινό πρόγραμμα 

δράσης για την αντιμετώπιση της 

συγκεκριμένης πρότασης διαβού-

λευσης για Ειδικό Πλαίσιο Χωρο-

ταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου 

Ανάπτυξης ,για τις υδατοκαλλιέρ-

γειες.Να λάβουμε άμεσα όλες εκεί-

νες τις πρωτοβουλίες που απαι-

τούνται για να ενημερωθούν οι 

δημότες και οι φορείς του Δήμου 

μας  για την συγκεκριμένη πρότα-

ση διαβούλευσης του Υ.Π.Ε.Κ.Α και 

για την σημερινή  απόφαση του 

Δημοτικού μας Συμβουλίου.
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

Στο κέντρο του Άργους, Δαναού 25, 

ενοικιάζεται διαμέρισμα 60 τ.μ., τε-

λευταίου ορόφου, λουξ κατασκευής, 

με ψυγείο, κουζίνα, A/C, φωτιστικά 

οροφής, τέντες, αυτόνομη θέρμανση. 

Τηλ. 6977470313.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα στο Ναύ-

πλιο. Τηλ. 2752028467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα σε 

διώροφοι κατοικία στη Νέα Κίο 110 τμ 

με 2 υπνοδωμάτια σαλοτραπεζαρία, 

τζάκι, κουζίνα και WC  χωρίς  κοινό-

χρηστα με αυτόνομη θέρμανσηκαι 

κλιματισμό λουξ κατασκευή τηλ. 

6977215292 .

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα στο Άρ-

γος, 90 τ.μ., με αυτόνομη θέρμανση, 

χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ. 2751068592, 

6934443160

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πρώτου 

ορόφου 97 τμ., τεσσάρι Μαρτινεί-

ας και Π. Πατρών Γερμανού, 350,00 

ευρώ. Ναύπλιο. Τηλ. 6932468787

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2αρι στο Ναύπλιο. Τηλ. 

2752028467

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 

2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δί-

πλα στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο 

παλιό Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλ-

ληλος για γραφείο ή και κατάστημα. 

Πληροφορίες τηλ. 27520-27847 και 

6944-677607.

Ενοικιάζεται 4αρι (2 υ/δ, καθιστικό, 

κουζίνα, 2 w/c) 90 T.M, πλησίον γη-

πέδου Ναυπλίου, 10ετιας, διαμπερές, 

αυτόνομη θέρμανση, α/c, μεγάλο 

μπαλκόνι - τέντες σε μικρή και ήσυχη 

οικογενειακή πολυκατοικία. Τηλ επι-

κοινωνίας 6937678788

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και 

εξοπλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοι-

νόχρηστα, στην περιοχή Κούρτη. 

Πληροφορίες στο 6973248494, κος 

Γιώργος

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα, στο Ναύ-

πλιο. Τηλ. 2752 0 28467

Ενοικιάζεται 2αρι με αυτόνομη θέρ-

μανση, ψύξη χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 

27510 61710 και 6979029561

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 

3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρ-

μανση χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 

61710 και 6979029561.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο 

στην Κυψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 

6977705603

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 110 τμ, όπι-

σθεν του Δημαρχείου Ναυπλίου. 3ος  

όροφος, βεράντες, φρεσκοβαμμένο, 

AC. Τηλ.: 6976015480

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 120 τμ, επί 

της οδού Δαναού 32 στο Άργος. 1ος 

Όροφος, βεράντες, τέντες, αυτόνο-

μη θέρμανση, φρεσκοβαμμένο. Τηλ.: 

6976015480

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρο, 

70 τ.μ στο Εμπορικό Κέντρο, με πρό-

σοψη στην Ασκληπιού στο Ναύπλιο. 

Τηλ:27520-23995, κιν: 6977-989237

Ενοικιάζεται ισόγειο διαμέρισμα 

(πρώην Ωδείο «Δίεσις») 70 τ.μ. με 1 

θέση στάθμευσης, στο κέντρο του 

Άργους, κατάλληλο για φροντιστή-

ριο, ιατρείο, λογ/κό, δικ/κό κ.α. γρα-

φείο. Πληροφορίες: 27510 21414, 

6942 855660

Ενοικιάζεται κατάστημα Tσώκρη 26, 

Άργος. Τηλ. 2751068609

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 

μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκάμα-

ρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυτό-

νομη θέρμανση και κλιματιστικά. 

τηλ. 6944 707640, 27510 51042

Ενοικιάζεται κατάστημα – ευκαιρία 

διαμορφωμένο και πλήρως εξο-

πλισμένο 550 τμ και αποθήκη 150 

τμ Ασκληπιού 133 – Άρια. Ενοίκιο 

3.500. Τιμή αποζημίωσης 55.000. Τηλ 

6972831710

Ενοικιάζεται χώρος Ισόγειος110 τμ 

για κατάστημα mini Market, φροντι-

στήριο, Φαρμακείο ή για κατοικία σε 

νεόκτιστη οικοδομή στην οδό Ηρο-

δότου έναντι πλατείας, στην περιοχή 

Κούρτη. Τηλ.: 6984622959

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 3αρι στο 

εμπορικό κέντρο του Άργους, στον 

1ο όροφο. Τηλέφωνο επικοινωνίας 

για περισσότερες πληροφορίες : 694 

8866589 κος Γιώργος.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μεζονέτες 50 τ.μ. και 

140 τ.μ. αντίστοιχα, στο Τολό, δίπλα 

στη θάλασσα. Τηλ. 6972240183

ΝΑΥΠΛΙΟ - ENOIKIAZETAI  Γκαρσο-

νιέρα studios - 42 m3 (υπερυψωμέ-

νο ισόγειο) εσωτερική - βγαίνει σε 

κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 

2 απέναντι από το Super Market LIDL. 

Πλήρως επιπλωμένη με όλα τα απα-

ραίτητα έπιπλα όπως αναδιπλούμενα 

κρεβάτια για 5 άτομα - σαλόνι πολυ-

θρόνες – καρέκλες - βιβλιοθήκες – κα-

σέλες - ντουλάπες – φωτιστικά κ.ά. Με 

όλες τις ηλεκτρικές και βοηθητικές 

συσκευές Με είδη εστίασης και είδη 

οικιακής χρήσης Διαθέτει στοιχεία 

εσωτερικής διακόσμησης όπως πάσο 

(bar) - ξυλεπενδύσεις – ψευδορο-

φές – διακοσμ. πέργκολα, έγχρωμα 

μαρμάρινα δάπεδα και άλλα στοι-

χεία. Ενοίκιο: Eυρώ 300. κος Σπύρος  

6977.452000 + 6937.847555 κα Πόπη 

6947.877160 + 2752.061659

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρος 

επί της οδού Ασκληπιού στην Άρια, 

εσωτερικός χώρος 110 τμ και προαύ-

λιος χώρος 200 τ.μ. Tηλ.:6973436723

ENOIKIAZΕΤΑΙ ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ 35τμ 

επιπλωμένη στο Ναύπλιο, τιμή 350 

ευρώ. Τηλ. 6946 746564.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα επι-

πλωμένα και μη, δυάρια και τριάρια 

με κεντρική θέρμανση, Α/C, ηλιακά, 

ανακατασκευασμένα, στο Τολό. Τηλ. 

6936822068

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Πωλούνται διαμερίσματα 76τ.μ. 

και μεζονέτες 116τ.μ. στην περιο-

χή Ροδίου Ναυπλίου. Ολα με στε-

γασμένα γκαράζ και ανεξάρτητα 

καλοριφέρ χωρίς κοινόχρηστα. 

Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-

μης 6944893544, 2752023534.

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα 

σε απόσταση 200μέτρων από το Νο-

σοκομείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑ-

ΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 

Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗ-

ΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινη-

τό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. 

ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

ΝΕΑ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 

Χαρμαντά 11 - Ν. Βυζάντιο) ΠΩΛΟΥ-

ΝΤΑΙ: 1/Διαμέρισμα 88 τμ Τριάρι (2 

υ/δ) 2/Διαμέρισμα 53 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

3/Διαμερισμα 55 τμ Δυάρι (1 υ/δ) 4/

Διαμέρισμα 57 τμ Δυάρι (1 υ/δ) Όλα 

με θέση στάθμευσης στην πυλωτή.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ τηλ.: (27520) 29396 

- κινητό: 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: 

ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μεταχειρισμένα σε καλή 

κατάσταση α) παιδικό κάθισμα αυτοκι-

νήτου για 0-3 χρονών, β) κούνια, γ) πόρ-

τες ασφαλείας για σκάλες, δ) καρότσι 

με τρεις ρόδες, ε) έπιπλο αλλαξιέρα. Κα 

Βιλιάνα. Τηλ. 2752 0 26260.

ΝΑΥΠΛΙΟ – ΠΩΛΕΙΤΑΙ Γκαρσονιέ-

ρα studios - 42 m3 (υπερυψωμέ-

νο ισόγειο) εσωτερική – βγαίνει σε 

κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 

2 απέναντι από το Super Market LIDL. 

Πωλείται μαζί με όλα τα έπιπλα όπως 

αναδιπλούμενα κρεβάτια για 5 άτο-

μα - σαλόνι πολυθρόνες – καρέκλες 

- βιβλιοθήκες – κασέλες - ντουλάπες 

– φωτιστικά κ.ά. Μαζί με τις ηλεκτρι-

κές και βοηθητικές συσκευές. Μαζί με 

τα είδη εστίασης και τα είδη οικιακής 

χρήσης. Διαθέτει στοιχεία εσωτερι-

κής διακόσμησης όπως πάσο (bar) 

- ξυλεπενδύσεις στους τοίχους – ψευ-

δοροφές – διακοσμ. πέργκολα, έγ-

χρωμα μαρμάρινα δάπεδα και άλλα 

στοιχεία. κος Σπύρος  6977.452000 + 

6937.847555 και κα Πόπη 6947.877160 

+ 2752.061659

Πορτοχέλι ,Βερβερόντα,  οικισμός 

ΕΑΣ οικόπεδο 400 τ.μ. χτίζει 120 τ.μ. 

και βοηθητικούς χώρους 120 τ.μ. με 

θέα το Πόρτο Χέλι και τη θάλασσα 

της Βερβερόντας πωλείται. τηλ. 6979 

978770

 Κρανίδι οικόπεδο εντός σχεδίου 301 

τ.μ. με δόμηση 210 τ.μ. με θέα  τους 

Μύλους και τον Αγ. Αντώνη , πωλείται 

.τηλ.6979 978770

Ναύπλιο. Πωλείται επιχείρηση εστια-

τορίου – μπαρ πλήρης εξοπλισμένη 

και σε λειτουργία στην παραλία του 

παλιού Ναυπλίου, οδός Μπουμπουλί-

νας. Τηλ. 6977074820

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΛΥΓΟΥΡΙΟ πωλείται μονο-

κατοικία 185 τ.μ. με 45 τ.μ. υπόγειο 

σε 800 τ.μ. οικόπεδο 200 μ. από τον 

καινούριο δρόμο . Τιμή 190.000 ευρώ 

. ΤΗΛ  6944141900 - 6974015724

Πωλείται επιχείρηση (καφενείο) επί 

της οδού π. Μαρίνου (πέντε δρόμοι) 

Άργος. τηλ. 6974201262 - 2751068793

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση (καφενείο) σε 

λειτουργία επί της οδού Π. Μαρίνου 

37 στο Άργος (πέντε δρόμοι). τηλ: 

27510 68793, 6946 619702.

ΖΗΤΗΣΗ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ναύπλιο. Ζητείται κοπέλα να εργα-

στεί σε εστιατόριο – μπαρ. Σέρβις ή 

μπαρ. Τηλ. 6977074820

ΠΡΟΣΦΟΡΑ

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ζητείται προσωπικό. Νέα επιχείρηση 

που θα λειτουργήσει, ως καφέ- μπαρ, 

εστιατόριο στην παλαιά πόλη του 

Ναυπλίου, ζητά για άμεση πρόσληψη 

αντίστοιχο προσωπικό. Πληροφορίες 

στο 6985567757, 10πμ-3μμ. 

Εκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών 

κτιρίων, διαμερισμάτων, καταστημά-

των. Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-

μης 6944893544, 2752023534.

ΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΗΣΗ κειμένων. Λί-

γες ή πολλές σελίδες, επίσημα ή 

ανεπίσημα προσωπικά έγγραφα, 

εργασίες, διατριβές, σημειώσεις, 

αποσπάσματα κλπ, δακτυλογρα-

φούνται και διαμορφώνονται ως 

έγγραφα κειμένου. Τηλ. 2752 0 

22257, 6976511108

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και 

φύλαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυ-

πλίου. Τηλ. 6945525435

Τελειόφοιτη οικονομικής σχολής πα-

ραδίδει μαθήματα σε παιδιά Δημοτι-

κού – Γυμνασίου 6 ημέρες την εβδο-

μάδα. 8 ευρώ / ώρα (Δημοτικό), 10 

ευρώ / ώρα (Γυμνάσιο). 6943993555 

κ΄ καθηγήτρια φιλόλογος παραδίδει 

μαθήματα σε παιδιά Δημοτ – Γυμνασ 

– Λυκείου κ΄ σε παιδιά με μαθησιακές 

δυσκολίες σε προσιτές τιμές. 697 82 

13309.

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήματα σε 

μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου σε 

χαμηλές τιμές. Τηλ. 6978623695.

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία και 

Η/Υ από Χημικό Μηχανικό. Ιδιαίτε-

ρα μαθήματα και βοήθεια στο σπίτι, 

σε προσιτές τιμές, για μαθητές Δη-

μοτικού, Γυμνασίου, Λυκείου. Τηλ. 

6944735600

Καθηγήτρια Γερμανικών με 17 έτη 

πείρα native – speaker παραδίδει 

ιδιαίτερα μαθήματα. προετοιμασία 

για διπλώματα  Γερμανικής γλώσσας 

μαθήματα και σε παιδιά δημοτικού – 

γυμνασίου. Τηλέφωνο 6976465155

Μπορώ να γράψω για σας στον H/Y 

οποιοδήποτε κείμενο θέλετε στην 

Ελληνική γλώσσα, ιδιαίτερα προσεγ-

μένο και σε συμφέρουσα τιμή.  Επι-

κοινώνησε μαζί μου στo τηλ. 6932-

115790 

Έμπειρη καθηγήτρια παραδίδει μαθή-

ματα Ελληνικής & Γερμανικής Φιλολο-

γίας. Τηλ. Επικ. 6939 667667

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ

ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παπάκι LIFAN 100cc, Τηλ. 

6945119297

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑΎΡΟ 1600 

κυβικά του 2008. τηλ. 6939512129

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας 

Άργους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. 

Τηλ. 6944243424

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Citroen AX 1100cc, μοντέλο 

92, περασμένο ΚΤΕΟ, Σε λογική τιμή. 

Τη. 6944837534

Πωλείται πλήρης εξοπλισμός μηχα-

νουργείου λόγω συνταξιοδότησης ή 

ενοικιάζεται η επιχείρηση σε προσι-

τή τιμή. Πληροφορίες 27510-68938, 

Άργος.

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΧΑΡΙΖΟΝΤΑΙ κουταβάκια Σέντερ. Τηλ. 

Επικοινωνίας 2752024191

ΧΡΥΣΟΠΟΥΛΟΣ Ιωάννης. Πρακτο-

ρείο ΟΠΑΠ. Μακαρίου 25. Άργος. Τηλ. 

2751062811

Πωλούνται ξύλα από ελιά έτοιμα για 

τζάκι. Τηλ. 6978107581

Χάθηκαν στην περιοχή Δαλαμανάρας 

δίπλωμα οδήγησης και άδεια τρα-

κτέρ. Όποιος γνωρίζει ας επικοινωνή-

σει στο 6972708478.

HIGH FIDELITY. Αγοράζονται δίσκοι 

βινυλίου 33, 45 και 78 στροφών, μεμο-

νωμένα ή ολόκληρες συλλογές. Οίακος 

4, Ναύπλιο. Τηλ. 2752098798.

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ




